

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K. — t.
Vidéken 9 K., 4 K. 50 t.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, 42. Gyarmathy-palota, földszint az utarban.

Megalkuvás.

A magyar politikai élet sulypontja láthatólag Bécsbe helyeződött át. A közös ügyek tárgyalására hivatott delegációk ülészek Bécsben.

A közös miniszteriumok vezetőiben bekövetkezett változások máskülönben is érdekessé tették volna ezt a delegációs ülészeket, de most a két új miniszteren kívül még a harmadiknak: Auffenbergnek szereplése is fokozta az érdeklődést s a delegációk mostani ülésének jelentőségét. Auffenberg annyira nem nevezhető új miniszternek, mert már decemberben ott állt a delegátusok előtt.

Auffenbergnek tudvalevőleg nagy része volt a nálunk bekövetkezett kormányváltozásban, mert a Khuen elleni fellépésében az uralkodó neki adott igazat s nem a március 8-iki munkapárti rezolúciós határozat által támogatott magyar miniszterelnöknek. Khuen miniszterelnöksége már a múlté, de az Auffenberg-ellenes munkapártiak ott ülnek mind a magyar delegációban s Lukács László politikai ügyességétől várták, hogy ezen a kényes helyzeten valahogy át fognak siklani úgy az Auffenberg-faló Tiszáék, mint a magyar dolgokba illetéktelen beavatkozással vádolt közös hadügyminiszter. Auffenberg felszólalásától várták, hogy aranyhidat épít a munkapárt kurucái-

nak arra, hogy feszélyezés nélkül bizalmat szavazhassanak a „magyar haza ádáz ellenségének“. Munkapárti szónoklatokban és vezércikkekben így beszéltek Auffenbergről.

Auffenberg beszélt s beszéde, a maga semmitmondó ürességével kevés érdeklődést okozott. Egyszerűen kijelentette, hogy azonosítja magát a véderőjavaslatokkal s őt eljárásában csak katonai és technikai szempontok vezették. Egyebet nem mondott. Még csak megcukrozva sincs az a béka, amit a munkapártnak kell lenyelni.

De a delegáció tegnapi ülésén az amugy is zavaros politikai helyzet olyan eseménynyel bővült, amelynek még a magyar parlamenti életre is lesz bőséges kihatása. A delegációk tegnapi ülésén ugyanis Désy Zoltán a Kossuth-párt nevében bizalmatlansági indítványt nyújtott be Auffenberg lovag közös hadügyminiszter ellen, mert az, a rezolúció tervének elvetésével illetéktelenül belemenyit a magyar alkotmányos életbe. A munkapárton természetesen óriási konsternációt keltett Désy indítványa, mert annak éle tulajdonképpen Tisza ellen volt irányítva. Désy ugyanis felolvasta Tiszának március 8-án mondott beszédét és arra támaszkodva nyújtotta be bizalmatlansági indítványát.

Tisza és a munkapárt hallatlan cinizmusával arra az álláspontra lépett,

hogy akkor más volt a helyzet, mint most és az akkor mondott beszédből nem lehet most a konzekvenciákat levonni.

Ez a neveltséges érvelés mindent megmagyaráz. Hü képe a mai politikai világnak. Ma így, holnap úgy. Szóval: fő a hátalom, bármi áron. A köpönyөгforogtatással ime idáig is elérhetnek az emberek.

A magyar delegáció ülése.

Désy támadjja Auffenberget.

Tisza gróf nyilatkozata.

Senkinek a fejét be nem verték. A magyar delegáció tegnap tartott ülésén megvívta a nagy szócsatát. Désy támadta, Tisza gróf kivédte Auffenberget s bár a vitát ma még folytatják, semmi kétség, hogy a nagy ügy általános, egyenlő és titkos resignációval ér a befejezéshez. Az ülésen valamennyi közös miniszter jelen volt. Zichy Ágost gróf elnökölt. A magyar kormány tagjai közül Lukács László miniszterelnök, Hazai és Teleszky miniszterek jelentek meg. Papp Géza előadó indította meg a négyes albizottság jelentésének tárgyalását. Beszéde bevezető részében bökolt a külügyminiszternek, akinek expozéjában garanciáját látja a békés irányzatnak. A bosnyák

Vadászat.

Gróf de Brémolle fölébredt s eszébe jutott, hogy a kulcsot benne hagyta az írószobájában.

Főlkelt, hálóköntöst vett, papucsot húzott és kiment.

A kulcs az ajtóban volt, senki sem vette észre s ő megkönnyebbülve látta, amint belépett s a villanyt felgyújtotta, hogy senki sem járt ott. Becsukta a zárat s visszavert hálószobájába.

Közben egy percre megállott felesége hálószobája előtt, pusztán ötletből s megdöbbenve hallotta, hogy odabent beszéd folyik.

Ki lehet ott? Valaki a komornák közül? Leskelődve figyelt s megismerte a Jacques d'Harnemont hangját, aki barátja volt a körben.

Mélységes düh fogta el. Nem akart nyilvános botrányt, csöndes léptekkel visszatért szobájába s lefeküdt. Érthetetlen, hogy ő neki soha sem támadt gyanuja a feleség-re. Egész éjjel álmatlanul kereste az elégtétel módját.

Másnap volt a vadászat napja. Hatalmas és gazdag vadállományu erdőség vette körül a birtokot s már a kastélytól pár kilométernyire kezdődött az. Hét óraker már együtt voltak a meghívottak s kocsikban vagy lovakon készülődtek az utra. A vadászok és pecérek készen álltak. Gróf de Brémolle üdvözölte a hölgyeket s a legnagyobb udvariassággal hajlott meg a grófné előtt, a ki nem is gyanította, milyen dráma van készülöben. Még az udvarlója sem, akinek kecsesen nyújtotta csókra a kezét.

Csodás szép őszi reggel volt, a fák csucsait megaranyozta a nap és a fellegek gyönyörű színekben játszottak. Rövid galopp után a széles aléban az urak leszálltak, a hölgyeket kocsikba segítették s a vadászok megindultak hosszú csapatban az erdő felé.

Hirtelen jajkiáltás hangzott. A gróf vendégei összefutottak. Tragikus látvány tárult föl előttük. Brémolle grófné el volt veszve. A lova megvadult s maga alá vetette a hölgyet, a kinek mindkét lába a kengetelbe volt akadva és annál fogva vonszolta őt az állat. A hölgy nem volt a földön, hanem a lovon elterülve, bele kapaszkodva, kinéve annak, hogy bármely percben lezuhan. Száz méter választotta el a vadászoktól és

senki sem ment s nem is mehetett felé. Hiába rohantak volna oda, akkorra vége lehetett.

Mindnyájan megdöbbenve állottak meg, nincs más segítség, csak lelőni az állatot. És senki sem merte. Ki tudja eltalálni, veszélytelenül az urnőre. Gróf de Brémolle fogta fegyverét, célzott, lött. Abban a pillanatban a grófnó rémes sikolylyal lebukott, holtan.

Este a társaság kedvetlenül, komoran ült a baccarat asztal mellett. A gróf tartotta már régóta a bankot s örült szerencsével folyt be hozzá minden pénz. Jacques d'Harnemont egyszerre fölállt s így szólt:

— Nem játszom tovább... Gróf de Brémolle csal.

Olyan mozdulattal dobta a gróf elé kártyáit, mintha arcul akarta volna csapni vele.

— Rendben van, uram, holnap elküldöm segédeimet.

A két ember, barátaiktól körülveve, jobbra-balra eltávozott.

A gróf roppant meg volt lepelve a Jacques d'Harnemont sértésétől. Való, hogy

Legjobb a Békési Róza „Márvány“ szín szappana

költségvetésről szólva, hangsúlyozza, hogy a delegáció fokozott figyelemmel fogja kísérni a kvóta arányában való részeseledést. Ely értelemben határozati javaslatot terjeszt be.

A delegáció üléséről a következő tudósításunk számai be:

A delegáció tegnap délelőtt 10 órakor ülést tartott, amelyen tárgyalás alá vette a négyes albizottság jelentését a hathónapos indemnitás tárgyában.

Papp Géza előadó hosszabb beszédben ismertette az előterjesztett jelentést és annak elfogadását kérte.

Deésy Zoltán volt az első felszólaló. Mindenek előtt tiltakozott az elintézés módja ellen, mely a határozati javaslatban kontemplatív, mert az nem felel meg az 1868. XII. t.-c. rendelkezésének. Tiltakozása nemcsak a költségvetésbe felvett összeg nagysága miatt szól, hanem azért is, mert a költségvetésbe olyan összegek is vannak fölveve, amelyek a véderőreformmal állanak összefüggésben, jóllehet a véderőreformot a parlament még el nem fogadta és nem is fogja elfogadni. Majd részletesen foglalkozott a költségvetés pénzügyi részével s örömmel üdvözölte a külügyminiszter expozéját. Beszédének fontosabb része az Aussenberg-ügyre és a rezolúcióra vonatkozott. Kijelentette, hogy a hadügyminiszter a politika sikamlós terére lépett, jóllehet ettől az 1868. XII. t.-c. cikk a közönségi tényezőket határozottan eltiltja. Majd elmondotta a rezolúció létrejöttét és meghiusulásnak történetét. Ezután idézte gróf Tisza Istvánnak március 8-án a pártkörben mondott beszédét, amelyben Tisza a többek között ezeket mondotta:

A közös hadügyminiszter ur nemcsak beleavatkozott egy olyan kérdésbe, amelyet nézetem szerint, miután ez szorosán az ujoncmegajánlási jog értelmezésére vonatkozik, már csak az 1867-iki törvény alapján is, amelyben a nemzet az ujoncmegajánlási jogot világosan magának tartotta fenn, hanem közjogi kérdésnek kell tekinteni, hanem tette ezt olyan tüntető módon, kiírta a lépést azonnal a sajtóban és megindítva egy olyan sajtóakciót, amelyről azután az ártási tendencia világosodott ki.

Erre támaszkodva, a következő határozati javaslatot terjesztette b::

Mondja ki a t. országos bizottság, hogy a hadügyminiszternek azt az eljárását, amelylyel egyfelől, egy, törvényeink értelmében tisztán magyar közjogi kérdésbe beavatkozott s másfelől, a magyar

ő halálosan gyűlölte a tragikus éjszaka óta, de várta a kedvező pillanatot, hogy leszámoljon vele. A felől meg volt győződve, hogy Hernemont nem is sejtí, hogy ő mindent tud.

Mennyire meg volt lepetve, mikor másnap reggel ezt a levelet kapta:

„Monsieur,

szándékosan inzultáltam önt tegnap. Tudom, hogy ön akarattal ölte meg a feleségét. Hat hónapos viszonyunkról valami hitvány kém értesítette önt. Igenis, ez igaz, kedvese voltam. Engem szeretett teljes szívből. És nem kevésbé igaz, hogy ön egy közönséges orgyilkos, de holnap erre az órára a halál meg lesz boszulva.

„Jacques d'Hernemont”.

Reggel nyolc órakor a két segéd kimérte a lépéseket. Pisztoly s a legsúlyosabb föltételek: harminc lépés távolság, minden lövés után öt lépés előre. A sors Brémolle-nak kedvezett. Főlemelte karját, célozott s golyója a Jacques tüdejét furta át.

Ez visszautasította az elősiető orvost, lött s golyója átfurta a gróf de Brémolle szívét.

Armand Charpentier.

kormányval szemben fennálló köteles szolidaritást megsértette, helyteleníti. (Helyeslés balfelől.)

Issekutz Győző munkapárti unalmas fejtegetéseivel akarta Désy indítványának élet eltompítani s azt fejtegette, hogy ma más állapotok vannak, mint voltak márciusban.

Utána gróf **Batthyány Tivadar** mondott hosszabb beszédet. Helytelenítette, hogy az előző kormány a delegációknak kellő időben való összehívását elmulasztotta. Az állások betöltését helyesli, hogy azokat elsősorban az odaválókka töltik be. Különösen szükséges ez Boszniában. A hármasszövetséget helyesli, de csak addig, a míg Magyarország állami érdekeit istápolja. A monarchia Olaszország ellen nem táplál ellenséges érzelmet s feltételezi, hogy ez megfordítva is így van. A véderő kérdéseivel nem kíván hosszabban foglalkozni s csak köszönetét fejezi ki Lukács miniszterelnöknek, a miért hozzájárul határozati javaslatához, hogy a honvédségre és a közös hadseregre adott költségeket ipari téren kívánja az országnak visszatéríteni. Désy indítványát nem tartja időszerűnek, hanem a maga részéről a következő határozati javaslatot terjeszti be:

„Mondja ki az országos bizottság, hogy az egyesült négyes albizottság javaslatát nem fogadja el, mert a közös ügyek tárgyalására kiküldött bizottság költségvetési joggal csak annyiban bír, hogy az egy évi szükségletet számszerűleg állapítsa meg, míg a tulajdonképpeni költségvetési jog kizárólag az országgyűlést illeti és mert a kormány iránt politikai bizalommal nem viseltetik”. (Helyeslés balfelől.)

Az elnök azután az ülést öt percre felfüggeszti.

A szünet után **Tisza István** gróf emelkedett szólásra. Rövid bevezetés után rátért Désy indítványára. Szerinte ma csak az a kérdés lehet irányadó, vajon használunk-e vagy ártunk-e a közérdeknek az ilyen kérdés taglalásával. Ő abban a meggyőződésben van, hogy a mai megváltozott helyzetben a bizalmatlansági kérdés felvetésével többet ártunk a közérdeknek, mint használunk a pártpolitikának. Reméli, hogy majd mikor a delegáció a végleges költségvetést tárgyalja, a kérdés tárgyalására lesz elég tér és idő. Majd az osztrák delegációnak a horvát kérdésben elfoglalt álláspontjára tért ki és azt mondotta, hogy ezzel az osztrák delegáció önmagát hozta igen kétes, sőt nevetséges helyzetbe.

Holló Lajos kifejtette, hogy nálunk nem lehet különválasztani a király személyét az aktuális kérdésektől, mert a tapasztalatok azt bizonyítják, hogy ezek folyton összeütközésbe jönnek. Ami a provizorium kérdését illeti, azt hiszi, hogy a terheknek rövid időre való megszavazása mindenesetre a kevesebb teherváltalás prezumpciójával jár, a két éves szolgálatról és más szociális előzményekről pedig Batthyány is kiemelte, hogy a provizorikus megoldással is összefüggésben vannak a két éves szolgálat, a szabadságkérek és más ilyen előnyök.

Gróf Batthyány Tivadar: Sőt előbb fognak hatályba lépni, mint a végleges véderő megszavazása.

Holló Lajos: A rezolúció kérdésében az az álláspontja, hogyha egyszer ilyen kérdés szőnyegre kerül, ha ez a kormány programjává van téve, akkor azt visszavonni, attól visszahátrálni már nem többé a kormány gyengesége, hanem az országos állásponté, azon nemzeti erőforrásé, amelyet sokszor szembeszegezünk a nemzeti jog védelmében az uralkodói jogokkal. De akkor kellő időben, kellő módon kell az ilyen érvényesíteni, mert könnyelműen odaállítani az ilyesmit, mikor tudjuk, hogy néhány hét múlva vissza kell azt vonni: az nem mutat a politikai előrelátás és meggondoltság kellő mértékére.

Végül **Batthyány** határozati javaslatát fogadta el.

Pejacsevics Tivadar gróf a horvátok nevében kifejtette, hogy a törvények értelmében a horvát képviselők mindaddig tagjai a magyar országgyűlésnek, amíg az új horvát országgyűlés egybehíva nincs. Kijelenti, hogy nem szorulnak az osztrák delegáció gyámogására s maguk is megvédik jogaikat ott, ahol annak helye van.

Még **Miklós Ödön** tért ki némely külügyi kérdésre s ezzel a tegnapi ülés véget ért.

Aussenberg hadügyminiszter beszédére **Rosenberg Gyula** kijelentette, hogy Magyarországon nagy érdeklődéssel viseltetnek Bosznia érdekei iránt, azonban csak az igazi bosnyák és nem a Boszniába betelepült osztrák érdekek iránt. **Bakonyi Samu** rámutat a Boszniában folyó magyarellenés izgatásra, majd kijelenti, hogy a katonai kérdés megoldásánál a provizorium mellett van, azonban a javaslat szociális könnyűségeit a provizorium esetére is kívánja. Nagy Ferenc bizalmából megszavazza az indemnitást. **Lukács László** miniszterelnök a katonai javaslatok, provizoriumról és a horvát kérdéssel nem nyilatkozik, mert ez a két állam közti jóviszony megzavarására vezetne. **Thallóczy Lajos**, gróf **Batthyány Tivadar**, gróf **Wickenburg Márk**, előadó felszólalásai után **Deésy Zoltán** visszavonta bizalmatlansági indítványát. Ezután gróf **Berchtold** külügyminiszter köszönetet mondott a delegációnak, hogy politikájáért helyesli. Ezután a delegáció elfogadta a négyes albizottság javaslatát.

Egyház és iskola.

Gyorsíró verseny. A március hó 30-31-én tartott szegedi országos gyorsíróversenyen a debreceni Felső Kereskedelmi Iskola tanulói is részt vettek és **Braun Imre** egy aranyat nyert, míg **Keller István** könyvjutalomban részesült, **Braun Imre**, **Grósz Imre**, **Hadházy Dezső**, **Keller István**, **Moskovits Sándor** és **Stohl Gyula** oklevelet kaptak. — Maga az iskola a tanulók csoportversenyén szintén oklevélkitüntetésben részesült. A Kereskedelmi Iskola tanulói ezenkívül résztvettek az „Írás” szabatos pályázatán, hol **Lévi Bernát** és **Brener József** dícséretben részesültek.

Szabó Miklós kész férfi és gyermek ruha nagyáruházában Debrecen
Piacutca 19. szám.
Alföldi takarékkal szemben.



Rendelésre rüen készült
férfi és gyermekruha újdonságok
vannak óriási választékban rak-táron!
A tulkövetelés itt kizárva, mert
A legolcsóbb szabott árak
minden darabon láthatók, meggyőződhetik tehát, hogy az árak
olcsóbbak mint bárhol!
Külön angol uri szabóság!
Öltönyök és raglánok méret utá már 50 koronától 100 koronáig rendelhetők.
Helyi és megyei Telefon 10-6

Megérkeztek a legfinomabb angol divat szövetek **Moskovits József** uriszabó divattermében Piac-u 26. Üzletemet a szemben levő barakba helyeztem át

A költözők Debrecen.

A májusi lakásváltozások.

Mint mindenütt, úgy Debrecenben is a májusi évnegyedre esik a legtöbb lakásváltozás. Egy szűkebbkörű népvándorlás folyik le ilyenkor egyik városrészből a másikba.

A költözők persze temérdek bajjal, herce-hurcával jár. Május elsején ugyiszólván csupán a hurcolkodó az utca. Alig lehet közlekedni anélkül, hogy a járdán kosarakba pakolt s kézen hordott dunsztos üvegekbe vagy porcellán holmikba ne ütközzék az ember, a szekérut pedig egy nagy csatatér, amelyen elesett butorabok fekszenek szép sorjában.

De ezek a képek eléggé ismertek s ki-fürdíthetetlenül bevésszük az emlékezetbe. A lakáscserélésnek azonban vannak még ezental is kellemetlenségei bőven.

Ez a végső s kitünő alkalom például arra, hogy az egymással hadilábon álló felek, a házigazda és a lakó kedvükre bosszanthassák egymást. A hosszú időn át gondosan elraktározott méreg ilyenkor tör ki vehemens erővel s vajmi kevesen lehetnek azok, akik ettől visszatartanak magukat. Vannak tipikus házigazdák, akikről csak is parázs veszekedés kíséretében távoznak el a lakók és vannak bérlők is, akik szintén a viláért sem mondanának le erről az élvezetről.

Persze, ilyenkor a rendőrségnek kell közbe lépni, amelynek május elsején különben nygancsak felhalmozódik a dolga. Ozory István rendőrkapitány most is egész nap hivatalban tartózkodott s a felmerült viták ügyekben a lehetőség szerint azonnal intézkedett. Persze, volt ilyen bővíben. Leginkább szóbelileg tettek panaszt, oly sürűn azonban, hogy szinte egymás kezébe adták a felek a klímset. Irásbeli feljelentés alig néhány volt csak, köztük egy a Zilahy Gyuláé.

A debreceni színház igazgatója május 4-re a Simonffy-utcán az Austerlitz-féle házban vette ki a földszinti lakosztályt. Igen ám, de az épület ekkorára nem készült el, nincs kiszáradva, szóval nem lehet elfoglalni. Zilahy tehát lakás nélkül maradt. Ezért aztán hatósági szemlét kért és perrel fenyegetőzik a házigazda ellen.

Előáll egy háztulajdonos. Elmondja, hogy a lakója még reggel 8 órakor eltávozott mindenestől s a lakást bezárta, ami miatt az új bérlő nem tud beköltözni. A kulcsokat csak éjjel tizenegy órakor akarja átadni.

— A szabályrendelet szerint joga van hozzá — adja meg a felvilágosítást a rendőrtisztviselő.

— Igen, de csak *cum trucco* teszi.

— Ez a maga baja barátom, mi erre nem kényszeríthetjük.

A házigazda, akin így állt bosszút a lakója, természetesen deprimált hangulatban ment el.

Ozory István rendőrkapitány egyébként a lakásváltozásokról így nyilatkozott:

Mikor ilyen nagyarányú költözőkés van, óriási kavargások származhatnak abból, ha a lakbér szabályzatot nem tartják be. Ha egy lakó nem hurcolkodik kellő időben, megakasztja az utána következőket s ebből rengeteg zavar támad. A házigazda és a lakók közötti feszült viszony rendszeren ilyenkor érezteti kellemetlen hatásait. Ezeket felül vizsgáljuk, veszekedések alapjául szolgálhat az is, hogy az új végrehajtási novella rendelkezéseit még nem ismerik, amelyek szerint lakbértartozás fejében a föltétlenül szükséges ingóságok nem foglalhatók le. Hogy ha pedig tudják is ezt, az, hogy mi az a „föltétlenül szükséges” házigazda és lakó másképpen magyarázzák. Ebből vita tejődik ki,

amelynek eldöntéséért aztán a hatósághoz fordulnak.

A lakbérleti szabályzat azt mondja, hogy egy vagy két szobás lakásokat május elsején éjszaka 12 óráig tartozik a lakó átadni. Nos, némelyek idejében ki is költöznek, de a kulcsot cum trucco csak az utolsó percekben küldik el, hogy borsot törjenek az előttük nem éppen rokonszenves házigazda orra alá. Persze, hogy ez nem mehet simán, hanem alapos csetepatétát eredményezhet.

Nem is lehet felsorolni mindazokat a kalamitásokat, amelyek így a hurcolkodással járnak. Annyit mondhatok, hogy az idei május elseje aránylag még elég csendes volt. Számszámra érkeztek ugyan kérdőzködések, panaszok, de tavaly még is jóval több volt. Egyébként most érlelődött meg bennünk az a gondolat, hogy a régi, még 1885-ben alkotott lakbérleti szabályzatot át kell már reformálni, mert egyes paragrafusai, megállapításai nem a legvilágosabbak.

Ozory István rendőrkapitány május elsején az összes polgári biztosokat kirendelte kerületeikbe, hogy a költözőkés alkalmával felmerülő viták kérdéseket lehetőleg a helyszínen s azonnal intézhessék el. Csak a bonyolultabb esetekben fordultak tehát a központi belvárosi rendőrkapitánysághoz.

A tapasztalatok szerint a leglármásabb volt a hurcolkodás a Hatvan-utcai részen és a legcsendesebb a Szent Anna-utcai negyedben.

Vármegye.

Felakasztotta magát. Dihen János 62 éves hajdusoboszlói lakos tegnap felakasztotta magát. Mire tettét észrevették, már halott volt. Öngyilkosságának oka ismeretlen. A debreceni kir. ügyészség a temetési engedélyt megadta.

Halálos lórugás. Öz. Szojka Györgyné hajdudorogi asszonyt pár héttel ezelőtt meg-rugta a Tardi Gábor lova. A sérülés rendkívül súlyos volt, annyira, hogy a szerencsétlen asszonyt nem is lehetett megmenteni. Tegnap meghalt. A debreceni kir. ügyészség elrendelte a hulla felboncolását.

Gyilkolt a vonat.

Holttest a pályán.

Püspökladány és Apavára közötti vonalszakaszon szerdán a személyvonat halálra-gázolt egy fiatal embert. Borzalmasan meg-csonkított, véres holttestére a pályáról talált reá.

Az agnoszkálás nem volt nehéz. Nagy István, 20 éves, püspökladányi lakos, pályamunkást ismerték fel benne. A legény előtte-való nap még dolgozott a munkás csapatban.

Az első pillanatokban kétségtelenné vált, hogy itt véletlen szerencsétlenségről nem lehet szó. Nagy István jól ismerte a vonat közlekedését s különben is a nyílt, egyenes pályán könnyen észrevehette volna a robozó veszedelmet.

Az a feltevés látszott tehát valószínű-nek, hogy a legény öngyilkosságot követett el. Ezt aztán sikerült is beigazolni.

Nagy István, a mint felvette a múlt hónapról járó fizetését, elment mulatni. Nagyon belemelegedhetett az ivásba, mert a keresményét csaknem teljesen elverte. Így mondják ezt legalább cimborái.

Ezt aztán később megbánta s nem is titkolta társai előtt. Annyira szivére vette ezt a könnyelműségét, hogy hamarosan le-számolt az életével is. A jelek, a vallomások azt sejtetik, hogy a katasztrófa így követ-kezhett be.

Az esetről telefon értesítést kapott a debreceni kir. ügyészség, mely a temetési engedélyt megadta.

MEGKEZDŐDNEK a hivatalos védhímlőoltások.

A rendőrfőkapitány rendelete.

Debrecen sz. kir. város rendőrfőkapitány-sága közhírré teszi, hogy az évenként hivatalosan teljesítendő védhímlőoltás f. évi május hó 5-én megkezdetik és minden következő vasárnapon d. u. 2 órától kezdve az alább jelzett helyiségben folytattni fog, kivéve a július 1-től augusztus 15-ig terjedő időszakot, amidőn a meleg időjárás miatt oltások nem eszközöltnének. A város bel és kül területén bárhol lakó oltás-köteles gyermek oltását — hacsak magánorvossal nem oltatik be, mely esetben ez az illetékes kerületi tisztviselő orvossal igazolandó — Fűvészkerület 2. szám alatti elemi iskola földszinti tantermében működő oltási bizottság végzi, amely ele az összes gyermekek behívásuk sorrendjében hozandók.

Az 1887. évi XXII. t. cikk 2. §-ában kötelezőleg elrendelt védhímlőoltási ügyében, a közönség tájékozása végett az idézett törvény vonatkozó §-ai következőkben szintén köztudomásra hozatnak:

2. §. A védhímlőoltás minden községben évenként, a felnőttek újraoltása pedig a jelen törvény 6. és 10. §§-ában megállapított esetekben teljesítendő. Szülők és gyámok s általában mindazok, kik gyermekekről gondoskodni tartoznak, kötelesek ezeket életüknek első évében, amennyiben valóságos hím-lőt ki nem állottak, beoltani. Ha ezen beoltás az orvos véleménye szerint eredménytelen maradt, akkor a védhímlőoltás a következő évben — és ha még ekkor is eredménytelen maradna, a — harmadik évben is ismétlendő.

3. §. Az elemi iskolába belépő tanköteles gyermek felvétele alkalmával köteles igazolni azt, hogy jó sikerrel be volt oltva, vagy a legutóbbi öt év alatt valóságos hím-lőt állott ki, esetleg, hogy e törvény értelmében fel van mentve a beoltási kötelezettség alól. Ha erre külön bizonyítvány lenne szükséges, az bélyegtelen és díjmentesen állítandó ki. Az ezt igazolni nem képes tanköteles gyermeket a tanító az illetékes első-foku egészségügyi hatóságnak a felvételtől számított 3 nap alatt bejelenteni tartozik: — a hatóság pedig a gyermekek beoltása iránt megteszi a kellő intézkedéseket.

4. §. A nyilvános és magániskolák és tanintézetek növendékei életük 12-ik évének betöltése előtt, iparostanoncok pedig felvéte-lük alkalmával újraoltandók, ha az újraoltási idő előtt 5 éven belül valóságos hím-lőt nem állottak ki, vagy nem igazolják, hogy azon időn belül eredményesen beoltva voltak.

5. §. Azon növendékek és iparostanoncok, kik nem igazolják, hogy életük 12-ig évéig újraoltattak, vagy 5 éven belül sikeresen be-oltva lettek, vagy valóságos hím-lőt állottak ki: a tanítók, illetőleg iparos gazdájuk által az illetékes elsőfoku egészségügyi hatóságnak bejelentetnek. A hatóság az ily növendékek újraoltása iránt megteszi a kellő intézkedéseket. Az ilyenek a polgári és középiskolákba s az ezeknek megfelelő, vagy magasabb tan-

Takarék tüzhelyekben Bészler és Dávid
legnagyobb raktár. Olcsó árak: Debrecen, Piacz utca 7 szám
vaskereskedőknél

intézetekbe, illetőleg iparműhelyekbe addig véglegesen fel nem vehetők, míg az így kiderült hiány pótolva nincs, vagy nem igazolják azt, hogy az újraoltás kötelezettsége alól törvény szerint felmentettek.

9. §. Arvaházakban, aggápoldában, szegényházakban, valamint azon állami vagy törvényhatósági intézetekben, hol egyének hosszabb ideig tömegesen tartatnak, mint tébolydáknak, börtönökben és tegyintézetekben, az illető igazgató felhatalmazatik, hogy az intézetben tartózkodó oly egyént, ki védhímlővel beoltva nem volt, vagy a legutóbb eltelt 5 év alatt valóságos himlőt ki nem állott, beoltassa; himlőjárvány alkalmával pedig az intézet lakossaira nézve kötelező újraoltást elrendelje. Ha az igazgató nem orvos, akkor a kötelező újraoltást csak az intézet orvosának szakvéleménye alapján eszközölheti.

11. §. Az, ki a gyermekek első beoltására a jelen törvény által kötelezve van, ha ebbeli kötelezettségének nem tesz eleget, az elsőfoku egészségügyi hatóság által első ízben megintetik a kötelezettségének záros határidő alatti teljesítésére utasítatik. Ha az illető a reá rótt ezen kötelezettségének a kitűzött záros határidő alatt nem felel meg, 2 koronától 100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő. Ha pedig az illető az elsőfoku egészségügyi hatóság újabb utasítása, vagy a már hozott büntető ítélet jogerőre emelkedése után a reá rótt kötelezettségének további 14 nap alatt sem felel meg, a pénzbüntetés az 1876. évi XIV. törvény-cikk értelmében az illetékes elsőfoku egészségügyi hatóság által fokozatosan 600 koronáig felemelhető. A ki beoltott gyermekeknek a beoltás után az ottó orvosnál való bemutatására kötelezve van, ha ezen kötelezettségének meg nem felel, 2 koronától 100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő. Nem fizethetés esetén e §-ban megszabott pénzbüntetések az 1879. XL. t.-c. 22. §. intézkedéseinek megfelelően elzárásra változtandók át.

13. §. Azon polgári, középiskolai, ezeknek megfelelő vagy magasabb tanintézet igazgatója, ki a vezetésére bizott tanintézet tanoncjai közé véglegesen felvesz 12-ik életévét már betöltött olyan tanulót, ki védhímlővel újraoltva nem lett, vagy az újraoltás alóli törvényszerű mentességét nem igazolja; továbbá azon elemi iskolai néptanító, vagy iparos gazda, ki a jelen törvény által reá vonatkozólag kimondott kötelezettségének meg nem felel, az 1876. évi XIV. t.-c. 7. §-a értelmében 20 koronától 100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetetik.

Felhívom tehát a lakosságot, hogy védhímlőoltás körüli, a törvény fent idézett szakaszaiban előírt kötelezettségét, a törvényes következmények terhe alatt, pontosan teljesítse, továbbá, hogy gyermekeit a fentjelzett helyen oltassa be. Vegre a magán gyakorlat orvosok felhívatnak, hogy az általuk sikeresen beoltottaknak bizonyítványt adjanak és az illetőt utasítsák, hogy a nyert bizonyítványt az illető kerületi orvosnak mutassák be.

Debrecen, 1912. április hó 15.

Rostás István
rendőrfőkapitány.

VULKÁN

GŐZTÉGLAGYÁR.

Irodánkat május elsejétől
Kossuth-u. II. sz. alá
helyeztük át.

Egyben tudtul adjuk t. vevőinkkel és az építendő közönségnek, hogy gyárunkat lényegesen megnagyobbítottuk s ez által bármily megrendelésnek gyorsan és a legjutányosabb áron tehetünk eleget.

Tisztelettel:

Vulkán gőztéglagyár.
Szamuely János és Társai.

Telefon: városi iroda 963. sz., városi iroda 961. sz.

Vagy locsoltat a városi tanács, vagy feljelentik.

A debreceni 3. honvéd gyalogezred parancsnoksága átirat a városhoz, hogy a Péterfia-utcát locsoltassa, mert a por kárt tesz a szerelvényekben, stb. Az átiratban a parancsnokság azzal fenyegette meg a városi tanácsot, hogy ellenkező esetben feljelentést tesz felettes hatóságánál.

A városi tanács, mint eddig is minden évben, az idén is elrendelte a locsolást, elrendelte volna a honvédparancsnokság megkeresése nélkül is, éppen ezért a feljelentéssel való fenyegetést egyszerűen visszautasította. A katonai és polgári hatóságok hivatalos érintkezését eddig a kölcsönös udvariasság és előzékenység jellemezte, sőt a polgári hatóság, a városi tanács még tulásba vitte talán ezt, éppen ezért keltett méltán megütközést az ezredparancsnokság átiratának fenyegetőzése a feljelentéssel. Mintha bizony megijedne attól a polgári hatóság!

Az ilyen szokatlan hangú átiratok éppen nem alkalmasak, hogy a városi tanács fokozottabb mértékben gyakorolja az udvariasságot és az előzékenységet a honvédséggel szemben. Mit szólna hozzá az ezredparancsnokság, ha udvariatlan átiratát a városi tanács felterjesztené a honvédelmi miniszterhez?

Városháza.

Az erdősítési szabályrendelet. Az erdősítési szabályrendelettervezetet elkészítette Török Gábor erdőmester és azt bemutatta a tanácsnak, mely némi módosítással kiadta a jog és pénzügyi bizottságnak.

Elhullott Nonius-ló. A város ménéséből az egyik Nonius mén lépfenében elhullott. A kár körülbelül ezer korona. Ez az eset is mutatja, hogy a lépfene ellen kötelezővé kell tenni a védő oltást, mert különben soha sem lehet kiirtani ezt a folyton pusztító állapotbetegséget.

Hidépítés vasbetonból. A köntöskerti uton levő fahid rendkívül rozoga állapotban van, úgy, hogy tovább fenn sem tartható. A városi tanács elhatározta, hogy fahid helyett vasbeton hidat épít.

Az egyetem elhelyezése. A vallás-és közoktatásügyi kormány leküldte a debreceni egyetem épületeinek elhelyezésére készített terv- és vázlatrajzokat, melyeket Korb Flóris műépítész készített. A tanács kiadta a tervrajzokat a mérnöki hivatalnak, hogy e hónap végéig tegye meg erre vonatkozólag véleményes jelentését. Ha felülbírálat akar ez lenni, akkor meg kell állapítanunk, hogy a Korb Flóris munkájának felülbírálatára a mi szakhivatalunk és annak vezetője teljesen illetéktelen.

Eltűnt fák. Az egyik ohati bérlet hátfái eltűntek, még pedig 304 darab öreg fa és 140 fiatal sarj. A minnek értékét az erdőmester 1500 koronában állapította meg a helyszínen tartott vizsgálat alkalmával. Mitűn a fák a város tulajdonát képezték és azokért a bérlok (Rosenfeld és Gara) felelősek, a városi tanács úgy határozott, hogy rajtuk követeli az 1500 korona kár megtérítését, mert képtelenség, hogy ennyi fát a bérlok tudta nélkül ellophattak volna.

Zászlót avat a Bethlen Gábor-kör. A ref. egyetemi ifjuság budapesti Bethlen Gábor-köre zászlófelavató ünnepélyére meghívta Debrecen városát is. A tanács dr. Tüdös János országgyűlési képviselőt kérte föl, hogy a május 19-én tartandó ünnepélyen a várost képviselje.

Két gyermeket elloptak Debreczenből.

A narancsos asszony büne.

Nagyváradon elhagyta a gyerekeket.

A nagyvárad rendőrség folyosóján tegnap végigkocogott két pár pirinyó kis gyerekcipő. A csöpp topánkák félénken hágtak fel a széles garádicsokon, amíg egy fekete-betűs, fehértáblás nagy ajtó elé értek, ahol a rendőrség oltalmába vette mindkettőjüket.

Debreczenből kerültek oda, a csupa aszfaltos körösparti városba és lélektelentül kóvályogtak félnapon át, mint az elalélt, borzas tollu kis verebek, ha nagyon hideg szél fúj.

Deltájban vitte fel a két csöppéget egy jószívű nagyvárad polgárasszony. Elmondta, hogy tegnap este megjelent lakasukon egy idegen nő és a két kicsire hivatkozva, kérte, hogy adjanak nekik szállást, mert hajléktalanul lógnak az utcán és nincs pénzüik szállodára. Ő és férje szíves készséggel fogadták be az asszonyt apróságaival, mikor a vendégnő tudomásukra adta, hogy Debreczenbe való és csupán egy napi átutazóban időzik Nagyváradon. Annál nagyobb volt meglepődésük, hogy reggelre keelve az asszonynak hült helyét találták s a két kis gyerek ott gubbaszkodott az ágy előtt.

A rendőrségen Kemény Ignác kapitány faggatta ki a csitri népeket nacionáléjuk felől, jobban mondva csak a kis fiut, aki csöpp hugocskájának is szószólója volt és okosan válaszolgatott a kérdésekre.

— Hát hogy hívnak benneteket?

— Én Szócs Janika vagyok, ő meg itt a Julika.

— Hány éves vagy te nagy legény?

— Hét éves vagyok, Julika meg négy.

— Osztán hogy kerültetek ide?

— A néni hozott el bennünket Debreczenből.

— Ki az a néni?

— Nem tudom. Az utcán odajött hozzánk és azt monda, hogy jöjjünk vele, ad cukrot, meg narancsot. El is jöttünk, mert a néni azt monda, hogy muszáj, de mindig koldulni kellett, oszt gyalog is kellett jönni és ha Julika elfáradt, a hátamra vettem, úgy hoztam. A néni parancsolta.

— Ki az apátok?

— Szócs János Debreczenben.

— Hol lakik?

— Otthon lakik.

— Melyik utcán.

Janika szepegeve vonogatta a vállát. Ő bizony nem tudja. Sose kötötték az orrára.

A rendőrség közelebbi intézkedésig a nagyvárad Állami gyermekmenhelyre internálta be őket és táviratilag kért információt a debreceni rendőrségtől Szócs János közelebbi adatai, valamint a „narancsos néni” kiléte felől, akit már erősen nyomoznak.

Janika és Julika a fontos aktus után összefogóztott kézzel sétáltak ki egy komoly policáj vezetése mellett a nagyvárad rendőrségi palotából.

Színház.

Ma, pénteken, május 8-án szinre kerül:

Eva boszorkány.

Színjáté 3 felv.

(C bérl.)

HETI MŰSOR.

Szombaton: Eva boszorkány, színjáté. A) bérl.
Vasárnap délután: Gyurkovics lányok.
Este: Tündérlak magyarhonban.

Kis cukros. Alig ismertünk reá szerdán este erre a rendkívül kellemes, mondhatjuk bájos francia vígjátékra, amelyben a párisi eszrit a legtisztább fényében csillog. A Kis cukros a gall humor legjava terméke, amely a legőszintébb megbecsülésre tarthat számot. Sajnos, az előadás nagyon kegyetlenül bünt ezzel a finom, igazán kedves darabbal. A feltűnően készületlen ensemble csaknem tönkretette. Az ötletek hatástalanul veszttek el alig-alig tudtak „kihozni” valamit. A címszerep kitűnő személyesítőre talált Vajda Ilonkában, aki ügyes, temperamentumos is volt, de a partnerei miatt nem érvényesülhetett kellőképpen. Virányi Sándor csak az utolsó két felvonásban volt helyén, Berczy Ernő pedig egy ríktóan burleszk, operettébe illő figurát csinált a festőből. Dícsérhetjük azonban a Kassay Károly disztíngvált, közvetlen játéktónusát, ugyszintén a Kemény Lajos kissé talán túlmárkás, de mindenesetre ambiciózus alakítását.

Szintársulat-osere. A színigazgató bejelentette, hogy e hó 11-én, 12-én és 13-án társulatával Nagyváradon fog játszani, viszont a nagyváradi szintársulat ugyanakkor Debrecenben játszik — hérlétszünetben. Mindkét társulat az Ártatlan Zsuzsi, Kis gróf és Leányvásár című darabokban fog bemutatkozni. A szintársulat-osere mindenesetre elég érdekes dolog lesz pénztári szempontból. A városi tanács az ötlet megvalósításához megadta beleegyezését. A bérllet így 16-án jár le és akkor lesz a bucsuzás is. A nagyváradi kirándulás előtt, május 10-én lesz a karszemélyzet jutalomjátéka.

A nóvtelen hősök. Ez az elnevezés nem valami szenzációs darabnak a címe. Nagy történelmi és művészeti események sincsenek benne leszegezve. Mégis léptenyomon találkozunk azokkal, akiknek a sorsát, tevékenységét és gazdasági helyzetét jelöli e fogalom. A színház kardsalóiról van szó: a nép, katonaság és csöcselék ismeretleneiről, kik nélkül nincsen nagyszerű énekes műfaj és erőtlenné lesz a klasszikus dráma. A tömeghatások vértelen arcú katonáiról, akik egy színi évadon át voltak stafázsai a színházi eseményeknek, amelyek legfeljebb száraz kenyeret juttattak. A hetekben lesz azoknak a vértelen katonáknak a jutalomjátéka. „A postás fia s a huga”, Kadelburg kacagató énekes bohózata kerül szinre, Horváth Kálmánnal, mint vendéggel, a férfi címszerepében és helybeli műkedvelő hölgyek és urak közreműködésével, kabaré-számokkal. Debrecen város színházlátogató közönségére vár a dícséretes kötelesség, hogy zsufolt nézőtér előtt folyjon le a karszemélyzet jutalomjátéka.

Két amerikai est lesz az Uranusban. Ma, pénteken és holnap, szombaton

rendkívüli élvezetes előadásokban lesz része a közönségnek. Ugyanis, a változatosság kedvéért, az Uranus igazgatósága a tegnapi remek Pathé műsor után két estén „Amerikai estét” rendez nyolc pompás amerikai felvételből és egy műsoron kívüli képből. E műsor három nagyszerű drámai jelenetű, három kitűnően mulattató vígjátékot, egy humoros és két természeti felvételt tartalmaz. E rendkívül gazdag és két órát betöltő műsor a legnagyobb meglepetést és fényes szórakozást biztosít az Uranus törzs publikuma részére.

Az Uranus mai, amerikai műsora. Két óras előadás. 1. Műsoron kívüli szám. A Jantsekiang folyó. (Természeti felvétel.) — 2. A kezdő Bankár. (Dráma. Vitagraph felvétel.) — 3. A hű ló. (Humoros történet.) — 4. A kapitány 8 gyermeke. (Vígjáték. Duci bácsi felléptével.) — 5. Nelly kalandja. (Dráma. Edison felvétel.) — 6. Sportegylet Amerikában. (Természeti felvétel.) — 7. Szinpadért rajongó aggszűz. (Vígjáték. Edison felvétel.) — 8. Éjféltor. (Dráma. Castelló felléptével. Vitagraph felvétel.) — 9. Az élő barack. (Vígjáték. Edison felvétel.) Előadás kezdete este pont 8 órakor. Utolsó előadás pont fél 10-től. Polytonos bemenet. Rendes helyárak. Bérllet, tisztviselő és kedvesményes áru trafik jegyek érvényesek! Holnap utoljára ez a műsor.

Pénz

a telefonoszlop tövében. Elfogott tolvaj.

Szerdán délután fél három óra tájban a szénavasártéren egy csavargó külsejű egyén elkezdett ásni egy telefonoszlop tövében. Jó mélyen vájkált a földben, majd egyszer csak néhány korona fénylett a kezében.

Mindezt jól megfigyelhette Kozsák József Zsák-utca 11. szám alatti lakos, aki azonnal értesítette a dolgról Ragályi László 26. számú rendőrt. A rendőr közeledésére a gyanus alak el akart futni, de Ragályi még idejében elcsípte.

Előállította a bűnügyi osztályon. Dr. Komlóssy Pál rendőrkapitány hallgatta ki a bekísért egyént, aki Paládi Sándor 33 éves nyírbátori földművesnek mondta magát.

Azt állította, hogy a telefonpózna tövéből kivett néhány korona az ő keresménye s azért rejtette el, hogy el ne lopják tőle. De, hogy hol dolgozott, arra nézve nem tudott felvilágosítást adni.

A rendőrtisztviselő sürgönyileg kért felőle információkat a nyírbátori csendőrőrstől. Tegnap érkezett meg a válasz, amely cseppet sem hízogó Pládi Sándorra.

Közli ugyanis a csendőrség, hogy a legveszedelmesebb tolvajok közé tartozik. — Több ízben volt már bünt iva s jelenleg két lopás miatt folyik ellene az eljárás. Nem régen házkutatást tartottak a lakásán, ahol meg is találtak egy csomó krumplít, amelyet a szomszédból szállított át Paládi, míg azonban ők ezzel foglalatostkodtak, a gonosztevő megugrott. Azóta nem látták.

Ilyenfórmán a Paládi Sándor debreceni szereplése is alaposabb tisztázásra szorul s majd csak ezután mehet haza Nyírbátorra, ahol különben várják.

Élelmiszervizsgálat a Dégenfeld-teri sátrakban.

Elkobzott hentesáruk.

A debreceni piacot sötétebb színbe helyezi annak az élelmiszervizsgálatnak az eredménye, amelyt tegnap tartott a rendőrség. Az egészségügyi razzia ezuttal a Dégenfeld-teri sátrakra szorítkozott.

A város állította fel ezeket a vassátrakat, amelyeket bérbeadott, de mindig csupán a jövedelemre fektette a súlyt és sohasem arra, hogy milyen célra is használják fel a kivett bódékat? És itt a hiba, mert elsősorban ezt kellett volna tekintetbe vennie. Ha csak egy kis figyelemmel lettek volna, úgy nem engedhetik azt meg, hogy a nyitott sátrakban például husneműeket árúshassanak. Mert hiszen így hozzáférhet ahhoz minden por, ami ártalmassá teszi ezeket az élelmicikkeket.

Es ezeket fedezte fel tegnap az a bizottság, amely az egészségügyi razziaát végezte. Állott pedig ez: Ozory István rendőrkapitányból, Steiner Jakab állatorvosból, mint szakközegből, akinek szükséges és hasznos asszisztálását ez az eset is élenken dokumentálja és Ónody Mihály polgári biztosból.

Végigjárták a vassátrakat s különösen azokban, amelyekben hentesárukat kínálnak megvételre, rondaságokat fedeztek fel.

Tíz sátorból koboztak el vagy 80 kilogramm sörpédéket, nevezzük a nevének, mérget. És ezt a város által felállított sátrakban árulták, quasi hatósági asszisztencia mellett. Most aztan tessék ezeket az állapotokat keményen megbélyegezni úgy, hogy kellő erővel éreztessük es fejezhessük ki azokat az ököcsapásokat, amelyeket itt a közönség legvitálisabb érdekeire: a közegészségügyre mértek.

A felháborító esetet egyébként így festi a sajtóiroda hivatalos jelentésében:

Déle.öt a rendőrség Steiner Jakab állatorvossal a Dégenfeld-teri piacon élelmiszervizsgálatot tartott. A vizsgálat meglepő eredménnyel járt, amennyiben a bizottság a vizsgálat alkalmával az egészségre megbotránkozató állapotokat talált. A hentes és más élelmiszervizsgálására kiadott vassátrakban a legnagyobb piszkos, por és rendellenesség találtatott, ugyannyira, hogy tíz hentesáru vassátorból több, mint 80 kilogramm megrothadt, penészes, a legmegbotránkozatóbb módon piszkos húst, jobban mondva esontot kobozott el. A rendőrség Steiner Jakab állatorvos javaslatára az egyes árusok ellen a kihágási eljárást folyamatba tette.

Ezen vizsgálat eredményéből megállapította a bizottság ismételtén azt is, hogy a Dégenfeld-teri vassátrak közölcsezési cikkek árusítására egyáltalán nem alkalmasak, mivel azok nyitottak s az abban árusított élelmicikkeket mindenkor kivannak téve a pornak. Különbén is a husvizsgálat tárgyában kiadott s ide vonatkozó földművelésügyi miniszteriumi rendelet rendelkezéseinek nem felelnek meg, miért is a rendőrség a

Kérem önt

tekintse meg nálam, vásárlási kényszer nélkül naponta érkező szebnél-szebb Raglanok, öltönyök és gyermek ruhákat, meggyőződik arról, hogy mily csodás szépek és az árak mégis olcsóbbak mint bárhol.

Gerő Ernő

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiu-, és gyermekruha áruháza

Piac-utca 41.

városi tanácsnak előterjesztést tesz, hogy ezen sátrakat a jövőben élelmiszer árusoknak ne adja ki s az élelmiszerárúsítást itt e helyeken szüntessék be.

A rendőrséget tehát a tarthatatlan viszonyok a legerélyesebb fellépésre készítették.

Dr. Brokes Győző

igazgató főorvos, lakását 1034

Piacz-utca 77. szám alá

kereszt épület

helyezte át.

Ujdonságok.

* **Személyi hir.** Gróf Zichy Béla Rezső valóságos belső titkos tanácsos, a királyi Automobil klub elnöke tegnap Debrecenben időzött. Az illusztris vendég az országos automobilura ügyében jött Debrecenbe s annak részleteit beszélte meg az itteni helyi bizottsággal.

* **Diszebéd Kovács Gyula tiszteletére.** Az alsószabolcs-hajduvidéki egyházmegye f. hó 7-én, kedden délelőtt 9 órakor, a főiskola dísztermében tartja tavaszi közgyűlését. Ekkor történik meg az összes egyházak szavazataival egyhangulag megválasztott új egyházmegyei gondnok, Kovács Gyula alispán ünnepélyes beiktatása. Déli 1 órakor az új gondnok tiszteletére az egyházmegye 4 korona részvételi díj mellett közbeszédet rendez az Angol királynő éttermében, melyre a résztvenni kívánók aláírkozhatnak a dr. Cseke Sándor vármegyei aljegyző hivatalos helyiségében kitétt iven, vagy pedig Haidu szoboszlón, Békely Lajos lelkész, egyházmegyei jegyzőnél.

* **A halápi vérengzés.** A halápi rablótámadás ügyében a csendőrség fokozott eréllyel folytatja a nyomozást. El is fogtak már két alakot s szembesítették őket a Láng-szanaszatóriumban fekvő nagybeteg sérülttel, de az egyikben sem ismert merénylet. Így hát a nyomozás tovább folyik s remélhetőleg mihamarabb pozitív eredményről számolhat be.

* **Gyászjelentés.** Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejtethetlen jó férj, ap, testvér, vő, sógor, unokatestvér és jó rokon: polgár Papp Sándor f. hó 1-én, éjjel 2 órakor, életének 43-ik, boldog házasságának 17-ik évében, hosszas, de különösen 4 heti súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunk hült tetemeit f. hó 3-án, délután 3 órakor fogjuk, a ref. egyház szertartása szerint, a Hüvelkes-utca 8. számú házunktól, a Nagytemplomban tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni. Vég-tisztességétélre rokonainkat s jó ismerőseinket s az elhunyt kártársait szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1912. május hó 1. Áldás és béke drága poraira! Bánatos neje: öz. Papp Sándorné szül. Forizs Julianna. Gyermekai: Irénke, Sándor. Nevelt gyermeke: Postarek Józsi. Testvérei: polgár Papp József nejjével Kovács Agnessel és gyermekével, Papp Erzsébet férjével Debreczeni Istvánnal és gyermekeivel, Polg. Papp István nejjével Róff Juliánnával és gyermekeivel. Anyósa: öz. Tóth Jánosné szül. Papp Zsuzsanna. Unokatestvérei: Kiss József nejjével Kovács Violával. Debreczeni Róza férjével Domokos Gáborral és gyermekével. Sógornői: Papp Lajos nejjével Gyarmati Eszterrel és gyermekeivel, Papp József Postarek János gyermekeivel. Valamint számos rokon nevében! A temetést Gebauer Károly temetkezési intézete rendezi.

* **Leégett gőzmalom.** Nagylétáról telefonálják, hogy tegnap éjjel a Szabó-féle gőzmalom teljesen leégett. A tűz okát eddig még nem állapították meg, de azt hiszik, hogy gondatlanság esete forog fenn. A kár hetvenezer korona körül van. Emberéletben szerencsére nem esett kár.

* **Baleset a tolatás közben.** Dobos István kocsi-rendező tegnap tolatás közben megsérült. Két kocsit összekapcsolása közben elütődött s a ballábának talpa és sarka összezúzódott. Lakására szállították.

* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Alulírottak a legmélyebb fájdalomtól sujtottan tudatják, hogy a leghűbb feleség, a legforróbban szeretett jó anya, nagymama, anyós, nagynéni és rokon: nagymegyeri Raics Lajosné szül. Forster Karolina, munkás, áldásdus életének 71-ik évében, boldog házasságának 41-ik évében május hó 2-án délután 3 órakor jobblétre szenderült. A boldogulnak kihült, drága porait f. hó 4-én, szombaton d. u. 4 órakor fogjuk a Simonffy-utca 41. számú háztól az ág. hitv. evang. egyház gyászszertartása szerint tartandó ima után a Hatvan-utcai temetőbe örök nyugalomra kísélni. Debrecen, 1912 május hó 2-án. Emléked élni fog örökké, imádott halott! Nyugodjál csöndesen! Örizz továbbra is szeretettel! Férje: nagymegyeri Raics Lajos. Gyermekai: Karolina férjével Polster Adolffal és Erna, Alfréd, Frigyes, Márta gyermekeivel. Lajos nejjével Julow Olgával. Károly, Ferenc és Pál. Valamint a rokonság. A temetést Gebauer Károly tem. int. rendezi.

* **Egy urleány soffőr-vizsgálója.** — Schwarz Ferenc nagyváradai földbirtokos kedves, bájos leánya, Schwarz Gizella tegnap automobil-vezetői vizsgát tett Debrecenben. A bizottság tagjai: Rostás István rendőrfőkapitány, Debreczeni Jenő gazdaryigazgató, kertületi szakértő előtt az urleány ügyelmeleti, mint gyakorlati tudásának kiváló jeleit adta. A próbaut is fényesen sikerült. Ezek után pedig Schwarz Gizella a legudvariasabb előzékenységgel megkapta a soffőrbizonyítványt.

* **Öngyilkos cseléd.** Szmétán Ilona cseléd tegnapelőtt elhunyt a kórházban. A szerencsétlen leány három ízben kísérelt meg öngyilkosságot s ez az utolsó tette végzetessé is vált.

* **Négy új kut a Homokkertben.** A homokkerti birtokosság a fűt kiszélesítésére díjtalanul engedte át a fűtbe eső csőszház területét, mintegy 102 négyszögöl földet a városnak. Ellenértékül a birtokosság csak azt kötötte ki, hogy az itt levő régi két kut helyett furasson a város két jövizű kutat. És pedig az egyiket Oláh Károly-utcán, a másikat a Halkonzerv-gyár közelében. A városi tanács ezt a feltételt elfogadta és rövid időn belül elkészíteti a két kutat. A legutóbb tartott kertségi közgyűlésen Patay József indírványára elhatározott, hogy a kertség pénzén még két kut furassék. Ezekkel és a meglévő kutakkal bőségesen el lesz vízzel látva a Homokkert lakossága és nem sokat törődik vele, akárhogy is működik majd a leendő vízvezeték.

* **Munkások ünnepe.** Május elsejét lelkesedéssel ünnepelte meg a debreceni munkásság is. Délelőtt háromnegyed tíz órakor összegyülekeztek a Wesselényi-téren az összes szakmák s a hivatalosan 1500—1600 főre becsült tömeg a Szent Anna-, Vigkedvű Mihály-, Deák Ferenc-utcákon át a Petőfi-térre haladt, majd onnan pedig a Piac-utcán át a Margit-fürdőben levő Munkás-Oththon helyiségébe vonult ki. A munkások fegyelmzett sorai szép és érdekes látványt nyújtottak. Az általános, egyenlő s titkos választójogot éltették s a tüzes, mind a mellett is kellő korlátok között kifejezésre jutó hangulatot két fuvós zenekar játéka is emelte. Künn a Munkás-Oththonban délfelé vette kez-

detét a népgyűlés, amelyen Farkas Sándor elnökölt, a jegyzői tisztet pedig Nagy János látta el. Lefkó Vilmos párttitkár méltatta a nap jelentőségét, Török Gábor pártvezér pedig nagy hatás mellett az általános, egyenlő, titkos választójog szükségességét fejtegette. Beszélte még Tokai János hajdusámsóni lakos az aktuális kérdésekről. Ezután a tömeg eloszlott. Délután ünnepélyek voltak a Nagyerdőn. A rendőrség teljes apparátusa készenlétben állott, de beavatkozásra egyáltalában nem volt a legcsekélyebb ok sem. A demonstráció mindvégig a legpéldásabb rendben folyt le.

* **Ellopott kézitáska.** Füstös Dezső Péterfia-utca 15. szám alatti lakosnak kiltőzködése alkalmával egy kézitáskája elveszett. Valószínűleg ellopták. Husz korona keszpenz és egyéb holmik voltak benne. Károsult panasza a rendőrség megindította a nyomozást.

* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk felejtethetlen jó apánk, nagyapánk, sógor, illetve jó rokon: néhai id. Szentessy Mihály áldásos életének 87-ik évében, két heti súlyos szenvedés után történt csendes elhunytát. Kedves halottunkat folyó május hó 3-án délután 3 órakor fogjuk a ref. egyház szertartása szerint, a Homokkert, Szabó Kálmán-utca 47. számú házunktól, a Kis-templomban tartandó gyászima után, a Hatvan-utcai sírkertben örök nyugalomra temetni. Mély végtisztességétélre rokonainkat s jó barátainkat bánatos szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira! Bánatos gyermekei: Mihály nejjével Tóth Juliánnával és gyermekeivel, Károly nejjével Vetési Juliánnával és gyermekeivel, József nejjével Tóth Zsuzsánnával és gyermekeivel, Zsuzsanna férjével Végh Sándorral és gyermekeivel, Julianna férjével Biczó Pállal, Eszter férjével Kozma Lajossal és gyermekével. Egyetlen sógornője: öz. Kozák Mihályné gyermekével. Közeli és távoli rokonok nevében. A temetést Gebauer Károly tem. int. rendezi.

* **Sub auspiciis regis.** A kolozsvári tudományegyetemen csütörtökön délelőtt avatta föl sub auspiciis regis dr. Balogh Jenő államtitkár Gajzágó Béla debreceni itélőtáblai tanácselnök fiát, dr. Gajzágó Lászlót az állam- és jogtudományok tudorává, a „korlátolt felelősségű társaságok” jogviszonyairól tartott értekezést.

* **Gyászjelentés.** A B. F. R. A. A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk édes jó anyánk, anyósunk, testvérem, nagynéném és jó rokonunk: öz. tyukodi Simay Karolyné Vida Mária áldásos életének 60-ik, özvegségének 27-ik évében, hosszas szenvedés után, folyó hó 1-én d. u. fél 5 órakor történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részzeit f. hó 3-án, pénteken délután 3 órakor fogjuk, Péterfia-utca 68. számú házunktól, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1912. május hó 1-én. Áldás és béke poraira! Bánatos gyermekei: Berta férjével Hegedűs Istvánnal, Ludmilla férjével Grittner Lajossal. Testvére: Vida Károly nejjével sz. Kohányi Emmával. Unokahuga: Vida Emma. A többi rokon nevében is. A temetést öz. Dankó Béláné és Tsa Eklí József temetkezési vállalata rendezi.

* **A Meteor mozgó színházban** ma fényes műsor keretében két amerikai nagy dráma kerül bemutatásra. Az egyik az Utolsó pillanatban és a másik a Nagy banya-sztrájk. Holnap, szomhaton és holnapután, va-árnap kitűnő 8 képből álló műsor keretében 3 nagy dráma kerül bemutatásra. I. A természet törvénye, II-ik A hipnotikus detektiv, a III-ik pedig Visconti Agnes. Mind szenzációs drámák. Szombaton d. u. 4 órától gyermek-előadás.

*** A homokkerti fenntartó bizottság ülése.** A homokkerti birtokosság választott bizottsága május 1-én az ottani olvasó-egyletben bizottsági ülést tartott. A gyűlés legfontosabb tárgyát Deák Ferenc elnök lemondása képezte. A tavaszi kertgyűlésen történt sajnálatos incidens következtében mondott le Deák Ferenc állásáról. Harsányi Gusztáv meleg hangon tartott levelet intézett a homokkerti lakossághoz, melyben szeretetteljes szavakkal kéri Deák Ferencet is állásában való megmaradásra, egyben kiemelte mint olyan férfit, akinek a Homokkert eddigi fejlődésében óriási része van és akire még nagy szükség van a Homokkertnek. A fenntartó bizottság nem vette tudomásul a Deák Ferenc lemondását, neki egyhangulag bizalmat szavazott és újra felkéri állásának tovább viselésére. A gyűlésen Patay József elnökölt.

*** Halál a szekeren.** Borzalmas utikalandnak volt hőse tegnap reggel két nagyváradti kereskedelmi ügynök. Ermihályfalva felé igyekeztek szekeren. A kocsis, Monda Samuel vigan hajtotta a jövéru állatokat, amidőn egyszerre a kocsi menete megcsendesedett és a kocsis az országútra zuhant. Az utazók rémülten ugrottak le a szekérről, a kocsis felé siettek, aki azonban már nem lélegzett. Holttestét feltették a szekerre s azután maguk hajtottak be Mihályfalvára, ahol bejelentették a különös halált az előjárásnak. Az előhívott orvos megállapította, hogy a halál oka agyszélhűdés.

*** Pokolgép a postacsomagban.** — Szófiából jelenti egy táviratunk, hogy Genadiev volt miniszter, Radeff, a Volja című lap kiadója és Matoff, a macedón forradalmi bizottság képviselői tegnap postaküldeményeket kaptak Egyiptomból, melyek könyveknek voltak feltüntetve és amelyekben pokolgépek voltak.

*** A debreceni kereskedelmi alkalmazottak május 5-én, vasárnap délelőtti 10 órakor fontos napirenddel nyilvános gyűlést tartanak az Iparos-kör dísztermében.** Előadó a Magántisztviselők és Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Egyesületének központi kiküldöttje lesz. A csoport vezetősége 3-án, pénteken este 9 órakor ülést tart a Kisiparosok Egyesületének új helyiségében. (Kossuth-utca 18.)

*** Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Balog Miklós ref. 32 éves, özv. Dolnik Ferencné ref. 66 éves, Szabó Ferencné ref. 38 éves, Nagy Palintné ref. 61 éves, Kiss Erzsébet ref. 17 hónapos, Szabó Imréné ref. 77 éves, Nagy András ref. 30 éves, Varga Ferenc ref. 53 éves, Gratzter Ilona r. kath. 2 hónapos, Molnár Istvánné ref. 74 éves, Tarcsai Balintné ref. 31 éves, Szmétán Ilona r. kath. 27 éves, Fiam János r. kath. 14 éves, Vágó János ref. 10 hónapos, Papp Sándor ref. 48 éves, Nagy Zsuzsanna ref. 55 éves, Papp Anna g. kath. 2 hónapos, Nagy B. Ilona ref. 15 hónapos, Vig Mihályné ref. 33 éves, Nagy Lajos ref. 31 éves, Bordás Mihályné ref. 73 éves, Tóth Józsefné ref. 73 éves.

*** Jelzalogbiztosítást.** Ezt a külföldön bevált biztosítási módot a Triesti Általános Biztosító társulat (Assicurazioni Generali) Magyarországon is bevezette és annak eszközzésére felügyelőséget állított fel Debrecen és Hajdúvármegye területére, amelynek vezetésével Balkányi Béla okleveles gazdasz, közigazdasági író bízza meg, aki működését a társulat debreceni Piac-utca 30. sz. alatti helyiségében megkezdte.

*** Talált tárgyak a rendőrségen.** Találtatott egy ellenőrző-könyv, kulcsok, egy zsebkeendő, egy tagsági igazolvány, 1 vásárlási jegyzék és tervrajz, egy ridikül zsebkeendővel, egy arany óra, egy ezüst óra és egy aranykeretű medaillon. Igazolt tulajdonosa a városi rendőrkapitány-ság a városi rendőrség 9.

*** Férfi ingek, gallérok, nyakkendők és zsebkeendők Szabó Lajos fiainál.**

*** Lakás, a főtérhez egy percnnyire!** Négy nagy szoba, erkély, előszoba s mellék-helyiségekkel kiadó, Fűvészkert-u. 14.

*** Házilag készült színes és fehér férfi ingek 3 K 50-től 7 K-ig Lengyel Samunál.**

*** A debreceni összes könyv- és papirkereskedők követésre méltó határozatot hoztak: üzleteiket folyó évi május hó 1-től augusztus hó 20-ig vasárnapokon egész nap zárva tartják, illetve ki sem nyitják.**

*** Műantiquáriomom megtekintésére felhívom a könyvgyűjtők figyelmét, Antalffy József.**

*** Dr. Láng sanatóriumába felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök francialisatióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromagnes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógyomód. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen, Kossuth-u. 39.**

*** Messenger boy telefonszám nappal 612, éjjel 11—30. Kérem előjegyezni.**

*** Önmagát dioséri Albert László csemegeüzletének rizling bora. 1 liter 76 fillér. Egy próba vásárlás meggyőzi állításunkról.**

*** Költözőkődők figyelmébe.** Villanycsengő, villanyvilágítás, villanycsillárok berendezését, javítását, áthelyezését jótállás mellett gyorsan és jutányosan készíti Földvári elektrotechnikai vállalata. Piac-utcai barak. Telefon 168.

*** Harisnyák, keztyűk legdivatosabbak Szabó Lajos fiai cégnél.**

Dr. Szilágyi Dezső

ügyvédi irodáját 1047

Deák Ferenc-u. 13. sz. a.
törvényszékkel szemben
megnyitotta.

Megjutalmazott pályamű.

Dr. Rác Lajos sikere.

A Magyar Tudományos Akadémia, mint minden esztendőbe, úgy az idén is pályázatot kirdetett különféle tanulmányok megírására. E meghirdetett pályadíjak közt szerepelt Magyar Kereskedelmi Csarnoknak száz aranyos pályadíja. E pályadíj ellenében készíteni kellett a mai közigazdasági élet szociális jelenségein és tapasztalatain épülő pályaművet. Erre pályázott dr. Rác Lajos, a kereskedelmi és iparkamara segédtitkára „Kereskedelmi socialpolitika” című munkájával.

A Magyar Tudományos Akadémia szakosztálya és teljes ülése tegnap foglalkozott a beérkezett nagyszámú jelgés pályázatok sorsával és úgy határozott, hogy a meghirdetett pályadíjat dr. Rác Lajos és még egy másik pályázó között osztja meg. E mellett külön dicsérettel emlékezett meg dr. Rác művéről. A kamara segédtitkárának legújabb munkája egyike a magyar közigazdasági és socialpolitikai dolgozatok értékesibbjének. Foglalkozik a kereskedelmi élet terén felmerülő gazdag socialis kérdésekkel, gyakorlati adatok és mélyre ható elméleti fejtegetések által világos képét adja a kereskedelmi alkalmazottak sorsának és pedig jogi, gazdasági és egyéb tarsadalmi vonatkozásokban. Ezek alapján minden irányban megállapítja

a mai tarthatatlan helyzet megváltoztatását, azok törvényes rendezésének alapvető elveit.

Dr. Rác Lajos e művének megjutalmazása bizonyos fordulatot is jelent a Magyar Tudományos Akadémia belső életében, mintegy örvendetes jele annak, hogy a régebben annyiszor és szinte következetesen ódsisággal gáncsolt és vádolt Magyar Tudományos Akadémiába friss levegőt, új életerő kezd terjedni és jelenti azt, hogy a kor nagy kérdései iránti szeretet fejlődésben van s a tudományos érdeklődés közigazdasági életünk ez elsőrendű kérdése iránt is meleg érdeklődést kezd tanusítani. Ez új idők megjelenését jelezte egyébként már a Ferenczy Imre sztrájk és socialpolitikai munkájának akadémiái kitüntetése is. Kétségtelen, hogy dr. Rác Lajos munkájának megjutalmazása ismét az egészséges socialpolitika friss és teremő, alkotó erőttől duzzadó levegőjének tárt kaput, szemben az ódsi elvont elmékedésekkel foglalkozókkal.

Dr. Rác Lajosnak különben már nemcsak az az egyedüli munkája, hanem évekkel ezelőtt a kartelekrol, az ipari békéről feltűnést keltettek munkái s mint a fővárosi újságok közigazdasági részének egyik munkatársa, nevet szerzett. A megjutalmazott író sűrűn kapta már tegnap is az üdvözlő sürgönyöket.

Érdekes és feljegyzésre méltó, hogy a múlt évben meg Szávay Gyula, a kamara titkára előtt hajtotta meg a Tudományos Akadémia az elismerés és jutalmazás lobogóját, amennyiben a Vigyázó alapítvány 100 aranyát ő nyert meg.

Sport.

A Kolozsvári Atletikai Club Debrecenben. Vasárnap, f. hó 5-én délután 5 órakor a Kolozsvári A. C. és a Debreceni T. E. football csapatai mérkőznek egymással a nagyerdei sporttéren A K. A. C. Kolozsvárt erő tekintetében a második helyen áll s az erdélyi bajnokságban is a II. helyen végzett. Az eredményt megjósolni a D. T. E. és K. A. C. között igen nehéz, mert az erők körülbelül egyenlők. Bíró: Hajdu. (D. T. E.)

D. T. E. II. — K. A. S. E. I. A K. A C. — D. T. E. barátságos mérkőzése előtt méri össze erejét a bajnokság negyedik helyezettje a D. T. E. kitűnő második csapatával. A D. T. E. II. egy hét előtt a D. T. E. I. ellen csodálatos formát mutatott s így a K. A. S. E.-nek erős küzdelmébe fog kerülni a győzelem.

D. T. E. old boys — D. T. E. III. Ez lesz vasárnap a harmadik érdekes match, mely fél 2 órakor fog kezdődni. Itt az öreg fiuk valószínű győzelmé várható.

A D. T. E. II. f. hó 12-én Kisvárdán az ottani Atletikai Clubbal játszék barátságos mérkőzést. A D. T. E. II. csapatának ez lesz a második vidéki mérkőzése. Az elsőt tudvalevőleg az ősszel Nylregyházán játszotta, ahol a Ny. T. V. E.-et kitűnő játék után 3—2 arányban legyőzte.

A bécsi londoni és párisi kiállításokon aranyéremmel és oklevéllel tüntették ki

Fáy arc-krém
szappant
és poudert

mint
legjobb arc-szappant szer, melynek használatától minden szeplő és májfolt 3 nap alatt eltűnik.
Ára 1—1 korona. Kapható a készítő

GRÓSZ NAGY FERENC gyógyszerész ába
Kossuth-utca 8 szám.
(A színház mellett) 7—

Táviratok.

Képviselőválasztás.

Zenta, május 2. A központi választmány a képviselőválasztást május 21-ére tűzte ki. Ugy a Kossuth-, mint a Justh-párt állít jelöltet a munkapárti jelölt ellen.

Lezuhant aviatikus.

Johannisthal, május 2. Tegnap este Höschli aviatikus egyfedelű aeroplánjával tetemes magasságból lezuhant és súlyosan sebesült állapotban vitték a kórházba.

Lapelkobozások Zágrábban.

Zágráb, május 2. A cenzura megtiltotta a lapoknak, hogy az osztrák delegációban elhangzott beszédekről, melyek a horvátországi állapotokkal foglalkoztak, tudósítást közöljenek. A tilalom ellen vétett lapokat elkobozták.

Kirabolt gyémántkereskedő.

London, május 2. Rosenthal Miksa itteni gyémántkereskedőtől Boulogne és Folkstone között 200.000 márka értékű gyémántot, gyöngyöt és bankjegyet raboltak. A rabló, úgy látszik, Párisból állandóan követte Rosenthalt.

Leégett gyárak.

Gyula, máj. 2. Reisner Emánuel gyűjtőgyára leégett. A kár 200.000 korona.
Budapest, május 2. Kovács Henrik redőnygyára a Szövetség-utcában leégett. A kár 50.000 korona.

Borzalmas osaládi öngyilkosság.

Bukarest, május 2. Borzalmas módon lett öngyilkos a Filippovics-család. A férfi feleségével, anyósával és 7 gyermekével széngázzal megmérgezte magát. Az asztalon levelet találtak, melyben bejelenti a családfő, hogy két, felnőtt fia a nemzeti parkban fog öngyilkosságot elkövetni. A rendőrség hamarosan rátalált a két fiu holttestére is.

Az elsülyedt Texas.

Konstantinápoly, május. 2. Az elsülyedt Texas katasztrófájáról rettenetes részletek kerültek nyilvánosságra. A hajó kapitánya állítólag részeg volt és ilyen állapotban vitte hajóját a veszedelembe. A halottak közt volt egy török asszony, aki két gyermekét oly szorosán ölelte magához, hogy el sem lehetett választani tőlük.

Vadállatias asszony.

Zürich, május 2. Schult közsgében, Boichat napszámos felesége borzalmas módon pusztította el férjét. Perlekedés közben késsel rohant rá, kiszurta mind a két szemét, azután lenyuzta a fejbőrét. A szerencsétlen ember, aki részeg volt, rettenetes kínok közt halt meg. Az asszonyi fenékvad megszökött.

Megszűnt villamos közlekedés.

Póla, május 2. Május elsején a közúti villamos vasút összes alkalmazottjai ünnepeltek és a közlekedés e miatt teljesen szünetelt. Az igazgatóság ma az összes alkalmazottakat kizárta és így ma is szünetelt a közlekedés.

Elsülyedt olasz gőzös.

Tunisz, május 2. Az olasz Re Umberto gőzös sziklazátonyba ütközött a partok közelében és elmerült. Még nem tudni, hányan menekültek meg.

Merénylet az express vonat ellen.

Páris, május 2. Ma éjjel a Páris-Calais közti express vonat kisiklott. A vonat személyzetéből 6 ember, az utasok közül 1 életveszélyesen megsérült. A vizsgálat megállapította, hogy a sineket felszakgatták, tehát a szerencsétlenséget merénylet okozta.

Elítélt aviatika.

Budapest, május 2. A járásbírósg Hill Máriát, aki merényletet követett el a rákosi repülőtéren Prodam Guido aviatikus ellen, aki repülni tanította, de utóbb szakított vele, 8 napi fogházra és 20 korona pénzbüntetésre ítélte.

Lukács és a német nagykövet.

Bécs, május 2. Lukács László miniszterelnököt ma délután, elutazása előtt meglátogatta gróf Tschirtschky német nagykövet. A látogatás csak udvariassági tény, ami semmi összefüggésben sincs a politikai eseményekkel.

Elégett turbina.

Budapest, május 2. A villamos vasúti közlekedés zavarainak oka ma derült ki; ugyanis a közúti villamos budai telepén az egyik 10.000 lóerejű turbina leégett, de ezt eltitkolták.

Automobil bérelhető

Piac-u. 83. Telefonszám 567.

Törvénykezés.

§ Uj hites tolmács. A dr. Popper Mór halálával megüresedett a debreceni kir. törvényszéknél a hites tolmács állás. Erre a pályázatot meghirdették és a törvényszék teljes tanácsa sok pályázó közül a debreceni ügyvédi kar egyik fiatal, képzett és rokonszenves tagját: dr. Ujlaki Hugót jelölte ki, a ki a sikeres próba után tegnap már a hivatalos esküt is letette.

§ Csöd. A debreceni kir. törvényszék özv. Schwartz Jónásné, Piac-utca 89. szám alatti bejegyzett női divatkereskedő cég ellen a csődöt elrendelte. Csődbiztos Nagy Elemér kir. törvényszéki jegyző, tömeggondnok dr. Spitz Lipót debreceni ügyvéd. A követelések bejelentésének határideje június 3-ika, felszámolási tárgyalási határnap június hó 25-én.

Csarnok.

Örvény.

Regény.
Folytatás.

Az ebédet némán, komoran költöttük el. László alig evett valamit s idegesen, türelmetlenül csapkodott kezt-villát az asztalhoz. Oh, tudtam már, tudtam, ismertem minden mozdulatát. Pénzre volt ismét szüksége, nem kapott sehonnán és most rajtam van a sor. Felsőhajtottam. Honnan fogom előteremtteni! Bizonyosan sok kell.

Nem csalódtam. Be sem várta az ebéd



Kizárólag

MANDEL LIPÓT

cipőraktárában. Piac utca 40.

végét, kezét sem csókolt anyáknak, mint máskor, felugrott és szobája felé sietett.

— Jöjj be Teréz, beszélni valóm van veled!

— Mindjárt megyek, csak egy kis dolgom van még.

— Eh, ördög vigye a dolgodat! — kiáltott, szinte durván megragadva a kezemet.

— Jöjj, ha mondom.

Behuzott magával, bezárta belülről az ajtót, aztán hirtelen, minden átmenet nélkül, terdre vetette magát előttem s megragadva kezemet, zokogva kiáltott:

— Ments meg, ments meg, ments meg...

Hozzá voltam szokva patétikus kitöréseimhez, de most mégis megrémültem.

— Mi történt? — kérdeztem halkán.

— Oh, Teréz, nem érdelem meg, hogy reám nézz, nem érdelem meg, hogy lábad porát megcsókoljam. Bocsáss meg nekem, bocsáss meg nekem... Szégyent hozok reád, gyalázatba borítom nevünket... Halálommal sem tudom jóvá tenni, a mit vétettem ellened.

— Mi történt? — kérdeztem ismét oly rekedt hangon, hogy nem ismertem benne a saját hangomra.

(Folyt. köv.)

Áru- és értéktőzsde.

Május 2.

Budapesti gabonátőzsde.

5-10 fillérrel drágább áron elkelt (50 kg-r. ként) 12000 mm. buza.
Rozs 10, zab 5 és tengeri 5 fillérrel drágább.

A határidő-üzlet.

A határidőpiacon az éjjeli hideg idő folytán szilárd volt az irányzat. A gabonaművek ára 5-10 fillérrel javult.

A forgalom élénk volt.
Felmondás 31000 métermázsza buza, — métermázsza rozs, 6000 métermázsza zab, — métermázsza tengeri.

Árak 50 kilogrammonként.

	Kezdete	Változás
Buza májusra	1181	1192
Buza okt.	1128	1135
Rozs máj.	1065	1086
Rozs okt.	950	966
Zab máj.	—	—
Zab októberre	938	944
Tengeri máj. 1912	938	944
Tengeri jul.	927	931

Budapesti értéktőzsde.

Az előtőzsdén szilárd volt az irányzat, mert biznak a politikai helyzet javulásában. A nemzetközi értékek ára 1-2 koronával javult. A készáru-piac szilárd.

Nyiltér.*

A debreceni hentes iparosok sérelméről.

A nagyközönségre alig van fontosabb kérdés ma, mint a napi élelmi cikkek beszerzése. A napi élelmezésnek pedig a legfontosabb részét a husipar s főképp a hentesek szolgáltatja. Igen helyesnek tartjuk a hatóságoknak azt a törekvést, hogy a közfogyasztásra szánt élelmi cikkek élvezhetősége szempontjából ellenőrizi.

Azonban ha a hatóság tubuzgalmában megfelelkezik működésének korlátairól, sokkal többet árt a köznek is, de magának az illető iparnak is, mint használ. Ilyenformán feledekezett meg arról tegnap Steiner állatorvos is, aki a kora reggeli órákban sorra járta a Dégenfeld-téri hussátrakat, minden indokolás és a benne lévő személyek iránti kimélet nélkül, azokat sorra bezáratta és csak az ezután magukhoz tért árusoknak a rendőrfőkapitánysághoz való tömeges felvonulás után, de már a napi vásár lezajlása után, 11 órakor nyitotta meg.

Eltekinve attól, hogy ez az eljárás az ott áruoló, nagobb részt szegényebb sorsu husiparosokat napi keresetüktől megfosztotta,

* Ezen alatt közölték nem vállal felelősséget.

az oda szokott szegényebb közönségtől a napi szükséglet beszerzését megvonta. Nem első sérelem ez a tegnapi, amely husiparosainkat hol egyenként, hol pedig tömegesen sújtja. Csak régi idő óta az első eset, hogy ezt valaki a husiparosok közül nyilvánosságra meri hozni. S éppen abban rejlik a veszély, hogy azt a sok jogos és jogtalan sérelmet, amelyek a hentes iparosokra részben tudatlanságuk, részben hanyagságuk folytán hárulnak, főképp szervezetlenségükből eredő tehetetlenségük miatt mindeddig birka türelemmel kellett túrnítk.

Ha azt akarjuk, hogy ehhez hasonló basáskodások ne ismétlődjenek, úgy követnünk kell a többi iparágak példáját s meg kell alakítanunk a hentes iparosok szak egyesületét, amely hivatott lenne tagjait minden irányban felvilágosítani és azokat mindenféle támadás ellen hathatósan megvédelmezni.

Mi a magunk részéről Steiner állatorvos ur ellen megtesszük a följelentést s reméljük, hogy iparostársaink az eset után csatlakozni fognak ahoz a mozgalomhoz, amelynek célja a hentes szak egyesület létesítése.

Móricz József,

a Móricz Ferenc hentesaru cég tulajdonosa és társai.

Automobil képviselő elad új kocsikat, becserél használtakat, elfogad javításokat.
Piac-u. 33. 8701 Telefon 567.

Ügyvédi irodámat

Miklós-utca 6-ik szám alól, május hó elsején Piac-utca 89. sz. házba (Hunyadi-u. sarkán), a Royal-szállóval szembe **helyeztem át.**

Dr. Gál Zoltán,
ügyvéd.

NYOMDAI MUNKÁK!!

Eljegyzési kártya, meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok, **IRODAI NYOMTATVÁNYOK,** csinos és kiadós kivitelben, — gyorsan és a legolcsóbb árakon készülnek a

Debreceni Ujság Nyomdájában
Arany János-utca 47. szám alatt.

Megrendelések a kiadóhivatalban is eszközölhetők, Piac-utca 42. szám alatt (Lamprecht-palota).

MEGHÍVÓ.

Vasutasok gőzfavágó vállalata részvénytársaság

IV. évi rendes közgyűlését

1912 évi május hó 12-én, vasárnap d. e. 10 órakor a máv. üzletvezetőség vizsgatermében (Tiszapalota II. emelet, 26. ajtószám alatt) fogja megtartani; melyre az igazgatóság a f. c. részvényeseket ezuton meghívja.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentése.
2. Az 1911. évi zárószámadások előterjesztése és a felmentvények megadása iránti határozat hozatala.
3. Az 1875 évi XXXVII. t.-c. 208. §-a értelmében határozathozatal.
4. Esetleges indítványok.

Az igazgatóság.

A közgyűlésen csak részvényes bir szavazati joggal, A közgyűlésen meg nem jelenő részvényes irásbeli meghatalmazás alapján más részvényessel képviselheti magát. A közgyűlésen minden részvény egy szavazatra jogosít, azonban egy részvényes 20 szavazatánál többet megbízás folytán sem gyakorolhat. 1058

Intelem!

Intelem!

A ki **mészhomok-téglagyárat** akar építeni, saját érdekében el ne mulassza a **világ legmodernebb homoktáglagyárat** Debrecenben megtekinteni. —: Tulajdonosok: **Schneider és Dávid**; építette a **Búckai gépgyár R.-t., azelőtt Röhrig és König, Magdeburg S.** Kérjenek tájékoztatót és katalogust **Rischak Lajos vezérképviselőtől Budapest, VIII., Baross-ú. 94.**

Intelem!

Vállalkozó kerestetik

a nyirbogáti szeszgyár épület fedésére és átalakítására. Vállalkozókkal csakis személyesen, a helyszínen tárgyalok. Tervek, költségvetések és egyéb költségek nem térítettek meg. — Értesítésre helybelli állomáson — kocsi vár. 1040

Somossy Ferenc,
" Nyirbogát. "

Kitűnő minőségű magyar gyártmányú
alpakka és alpakkaezüst evőeszközök

Szines gömbök!
kertek díszítésére.
Kitűnő minőségű és
olcsó.

Vendéglői üveg és porcellán
árak, evőeszközök stb. stb.
nyári vendéglősöknek.

Kaphatók

Lám Sándornál,
Debrecen, Piac-u. 5. Telefon 191.

Üvegezési váll. at. Kékeretnek,
Tükrök stb. stb.

Ajándék és díszműtárgyakból nagy
választék.

Bikézó, kávé, tea és fűszerek
menyasszonyi kolonjók.

Félix-gyógyfürdő

téli és nyári
gyógyhely.

Nagyvárad mellett. :: Egész éven át nyitva.

Európa leggazdagabb kénes hévíz-forrása, víz hőfoka 49 C. 17 millió liter napi mennyiség. Csusz, köszvény, ischiás, izzadmányok és nő betegségek ellen. 1909. évben 9200 beteg hagyta el gyógyultan és javultan a páratlanul hatásos Félix-fürdő gyógyforrásait. Tükör-kád, iszapmód és szénsavas fürdők, 250 kényelmes lakosztoba, társalgó-, zongora- és olvasóterem, kitűnő vendéglők, állandó elsőrendű cigányzene, vasárnaponként katonazene, tennispálya, gondozott sétautak, 400 holdas park és fenyveserdő. 16 személyvonat közlekedik május 1-től a Félix-fürdő állomására naponta. Posta, távirda, interurbán telefon. — Cúrtaxe és zenedij nincs. — Prospektust küld az 1023 **IGAZGATÓSÁG.**



Kipróbált

megbízható

Zseb, inga, fali és

ébresztő órákat

legszebb ékszereket
jótállással legcélyszerűbben

Kurián Gyula

elősmert jóhírnévű 1520

műorásnál szerezzük be.

Debrecen, Piac-u. 42. sz.

Ahol javítások is a legjobban és
legolcsóbban, jótállással készülnek

Értesítés.

Van szerencsénk t. Vevőinket
s a t. Építető közönséget ez uton
értesíteni, hogy

I. oszt. körkemence téglá

vastégla, padlástégla, klinker téglá
s egyéb téglá bármely mennyiség-
ben irodánkban

**Csapó-utca 4 szám I. emelet
kapható.**

Telefon: 577.

Telefon: 577.

1040 **Debreceni Gőztéglagyár r. t.**

HA állatorvosa van szüksége

telefonáljon 558

Szászló Zsigmond

állatorvosi rendelőjébe

Rákócy-utca 3 szám. 548

Debrecen-Belvárosi Takarékpénztár

Részvénytársaság

Piac-utca 41. I. emelet.

Elfogad betéteket 5%

kamatozással. Kölcsönt nyújt

váltóra

vagy bekebelezés mellett.

Anyagi támogatást nyújt

**áruügyletekhez és
iparüzemeknek**

a legjutányosabb feltételekkel és 800

törlesztéses kölcsönöket

nyújt földekre és házakra.

Az intézet helyiségei május hó 1-től

Piac-utca 51.

Csanak ház

I. emeletén lesznek.



Kovács Gyula

vaskereskedő. 1108

Debrecen, a Bika-szállodamellett

Takaréktűzhelyek, főzőedények, horgonyozott drótfonatok, tüskés kerítés huzalok, tetőlemezek, épület vasalások, amerikai mosógépek, peronospora feoskendők. **Hitelesített mérlegek és súlyok.**

Éperjesi cserépkályhák raktára.



Máthéi János

vizvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalata
Modern-üzlet Egyháztér 5 szám alatt

(Nagytemplommal szemben), ahol mint szezon cikk: elegáns háztartási jégszekrények, különféle nagyság és kivitelben, egy és kétajtóval, I-ső rendű gyártmány, nagy választékban, jutányos áron jótállás mellett beszerezhetők. Javítások díjtalanul eszközöltetnek. Ugyanott díszes és célszerű mosogató asztalok, szoba closették, gyengélkedők részére a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig.

Ezenkívül állandó nagy raktár öntött vas, zománcozott, horgonyozott lemez „Neptun” kályhák és gázfürdőkádakban. Fürdőszobai pipere cikkekben. Mosdók, closettékben, valamint mindenféle bádogárukban.

Minden nagyhangú hirdetésnél jobban beszél a személyes meggyőződés. Kérem az érdeklődőket üzletem megtekintésére.

Műhely és iroda Darabos-u. 54. — Telefon 321.

Klár Andor ipari- és kereskedelmi részvénytársaság MÉRLEGE.

Nyereség-veszteség számlája 1911. június 1-től 1911. december 31-ig. (Csonka év.)

Vagyon.	Mérleg számla	Teher.	Veszteség.	Veszteség-nyereség számla.	Nyereség.		
Készpénz	11815 53	Részvénytőke	300000 --	Üzleti költségek	35274 57	Árusztály jövedelme	47094 59
Letételek és óvadékok	7437 85	Jelzálogkölcsonők	40900 --	Kamatok	6540 86	Műszaki osztály jövedelme	7251 09
Berendezések és nyomtatv.	6400 --	Elfogadványok	73635 56	Leírások nyomtatvá- nyokból	1619 10	Jutalékok	2259 44
Értékpapírok	14042 83	Alapítási költségek	528 20	Berendezésből	700 --		
Raktárfelszerelések	13901 16	Nyereség	12471 09	Nyereség	12471 09		
Váltó készlet	7790 98						
Ingatlanok	48133 69						
Árukészlet	17221 78						
Élesdi mésztelep	154212 56						
*Klár A. cgt. átvett k tések	36838 30						
Folyószámlák	10190 37						
	327534 85		327534 85		56605 12		56605 12

*Ez évi leírás után 32000 K-ra apad.

Molnár Sándor, cégvezető-főkönyvelő.

Klár Andor, ügyvezető-igazgató.

A z i g a z g a t ó s á g :

Ács Vilmos,
kz. közjegyző.

Székely Albert,
tak. pénztári vezérigazgató.

Grósz Frigyes,
az Erdélyi Bányá rt. v. igazg.

Vecseházy Leitner Gyula,
földbirtokos, működő igazg. tag.

Dr. Balogh Géza,
ügyvéd.

A f e l ü g y e l ő - b i z o t t s á g :

Vámos Miklós, Debrecen,
takarékp. főkönyvelő.

Schwaroz Ármin, Élesd,
élesdi bank titkár.

Végh István, Bagamér,
közjegyző.

!!BUTOR!!

Telephon 377 és 484.

Modern asztalos és kárpitos butorok lak-berendezések menyasszonyi kelengyék óriási választékban

VARGA JÓZSEF
DEBRECEN, Plac-utca 44. 629
az udvarban.

A debreczeni Casinó
évi

rendes közgyűlését

1912. év május 12-én,
vasárnap délelőtt 10
órákor tartja. :: ::

Porol Fest

Tisztít 1000 fertőtlenítve tisztít.

Hrabéczy E. D. Gőzmosó Vegytisztító és Ruhafestő Részvénytársaság.

Szővet és csipkefüggönyöket,
stórokat, diványvédőket,
ágy- és asztalterítőket stb.

ÁGYTOLLAT

ÚJ HENTES ÜZLET MEGNYITÁS!

Van szerencsém a tisztelt és érdemes közönségnek tudomására hozni, hogy mint régi, jó és tiszta kezelésű hentesáru anyagokról elismert üzletemet **jelenleg áthelyeztem Nyilas-telep, Márton Kálmán-utca 28 szám alá** saját házamhoz és úgy mint eddig igyekszem a legmértékletesebb árban jó és tiszta anyagokat kiszolgálni.

IDŐS NAGY JÓZSEF hentes iparos.

Occassió eladás.

Tulhalmozott raktár miatt occassió eladást rendez

Rózsa-féle nagyáruház, csakis a Kistemplom-bazár

Eladásra kerülnek: Angol costümök eselőtt K 60.- most K 25.-
Angol raglanok " 30.- " 12.-
Finom fekete paletet " 40.- " 20.-

Gyermek felöltők és ruhák órlási választékban.

Női kalapok a legelegánsabb kivitelben.

Külön mértékosztály! Szolid árak!

Occassió eladás.

Occassió eladás.

APRÓ HIRDETÉSEK

Minden sző egyzseri be-
kötésnek petit betűből 8
szór. Vastagabb be-
kötésből 10 fillér. ::

Apró hirdetések díja előre
fizetendő. Vidékre apró
hirdetések díja levélje-
gyekben is beküldhető.

Levélbeli tudakozásokra legyen adunk legyűlözetést, csak a világra szükséges bányát kell mellékelni
Tudakozóknak a hirdetés számát a kiadóhivataltól mindig közölni kell.

Levelézés.

„Eltos jövő”
cimre küldött levelekre
mindre válaszoltam a kért
helyre. 5213

Ajánlat.

Francia
konyhák legolcsóbb ár-
ban kaphatók Király és
Rózsánál, Hatvan-u. 9. 5220

Egy
száraz pince helyiség —
Csapó-utca 19. alatt bérbe-
adó. Értekezhetni ugyan-
ott a zsáküzletben. 5205

Kiadó
nagy bolti helyiség Egy-
házter 5. szám. Értekezni
lehet Apródnál 5201

Kossuth-
utca 6. szám egy udvari
szoba irodának kiadó. 5200

Apródy
József óra és ékszer üz-
lete május 1-én megnyil-
lik Piac-utca 30. sz. (Volt
Györfi testvérek helyisé-
gében, 5206)

Utcai
lakás a központon jutá-
nyosan kiadó. Értekezni
Tóth István építésznel, —
Kigyó-u. 24. 194

Kiadó
3 szobás lakás Arany
János-utca 13. Ugyanott
egy fekete fedéres kocsit
egy nagy gépponyva eladó 193

Házikoszt
igen izletes, bentékezésre
és kihordásra kapható —
Varga-utca 24. 5004

Kereskedelmi
estí tanfolyamot végzett
kisasszony főtéri üzletbe
írásbeli tevédek végző-
sére felvétetik. Sajátkezü
írásbeli ajánlatok Merkur
jelige alatt a kiadóba —
adandók. 192

Darabos-
utca 33 sz. alatt egy négy
szobás utcai lakás május
1-től kiadó, értekezhetni
dr. Borzsovay Jenő ügy-
védnél. Csapó-u. 4. 188

Gummi
haszfűző a legújabb Ka-
laptollak olcsó árakban!
Kötött női felöltők nagy-
választékban! Benyáts
Emilnél Debrecen Főter. 176

58
fillérbe kerül egy pár
férfi vagy női harisnya
fejlés pamuttal együtt,
Benyáts E. harisnyagyára
Debrecen. 175

Pörkölt
kávő különlegességek vil-
lány üzemi kávépörkölt
a kirakóban, Fegyverház
Jánosnál Piac- és Mikló-
s-utca sarok. 174

Tócskerti
István-ut 27. szám alatti
parkos nyaraló azonnal
kiadó. — Értekezni lehet
Széchenyikert, Sesztina-
utca 4. szám alatt. 5151

Király
kávét mégis a legjobbak,
kivánatra vevő előtt pör-
költ, Debrecen, Dégen-
feld-ter 11. 170

Üzlethelyiség
kiadó Rákóczi-u. 8. 5350

Izletes
ebédkoszt kapható bent-
ékezésre olcsó árért.
Cim a kiadóhivatalban. b

4
lónak uri istálló, 7 kocsi-
nak szín lakással azon-
nalra is kiadó. Margit-
fürdő. 5240

Fehérnemű
varrónő házakhoz ajánl-
kozik. Boldogfalva-utca 22. b

Augusztus
1-re kiadó szép utcai lak-
ás a Piac-utcahoz közel,
Hüvelyes-utca 6. 4 szoba,
előszobával, hozzá való
mellékkeliségekkel, víz-
vezeték, kútivó ivóvíz, —
szép kertü udvar. 5221

Kiadó
lucernás a Vargakertben.
Értekezhetni Késes-utca
86. 5225

2
világos pince műhelynek,
raktárnak, Hatvan-utca 55.
kiadó. 5228

Mosni,
vasalni házakhoz elme-
gyek, lakásokon is elfo-
gadok. Vigkedvü Mihály-
utca 30. 5229

Háromszobás
utcai lakás kiadó, Domb-
utca 22. a. 5230

Hittant
magyarul és németül d.
e. 10—12., este 8—9. ta-
nit Reichardt Miksa, Jó-
zsef kir. herceg-u. 49. 5233

Kiadó
kétszobás udvari modern
lakás villanyvilágítással.
Árpád-ter, Sámson-u. 8. 5235

2
üzlethelyiség borbély bá-
dogos vagy más üzletnek
azonnal kiadó. Boeska-
ter 8. sz. 5237

Zöld
lucerna ölszápra kapható
Hónvéd temető utca 10.
szám. b

Kiadó
egy szép világos szuterin
pince utcára nyíló, má-
jus 1-re, Arany János-u.
15. 196

Háromszobás
uri lakás, vízvezeték,
fürdőszobával, villanyvilá-
gítással, mese szép ud-
varban, augusztustól ke-
zdődőleg kiadó. Arany Já-
nos 20. 5245

Csak 6 K-ért
küldök 4 1/2 kilót tevő,
56 darab finom enyhe
toilet-szappant
mely a sajtólsátnál né-
mielég elformálódott,
rózsa, gyöngyvirág,
moschus, pao-sulillattal
igen ritka alkalmi vét-
el elárúsítóknak, szál-
lodáknak, fürdőknak
és háztartások számára
Szétküldés készpénz
ellenében vagy után-
vétellel (egy 85 H. l. több.)
Szétküldi Vajda E. első
magyar toilet-szappan-
pangyár Vág-újhely 865
szám. 532

Butorozott
szoba kiadó azonnal,
koszt kapható. Domb-utca
14. 5246

Egy
ügyes borbély segéd azon-
nal beléphet, Mester-utca
41. 5248

Özv.
nő házvezetőnek ajánlko-
zik magános urhoz, vi-
dékre is. Cim a kiadó-
hivatalban. 5258

Köszor,
jó házikoszt kapható. —
Ugyanott butorozott szoba
kiadó. Simonffy-u. 35. 5265

Pinceszoba
gyermektelen családnak
kiadó, Tisztviselő telep, —
első utca 3. 5257

Homoki
bort, két éves jó palack
érettet veszek nagy men-
nyiségben. Minta és —
ajánlat Kontsek Géza fü-
szerüzletében küldendő. 5266

Privátpénzt
házakra, földekre, építke-
zősekre 6 százalékos —
kamatra leggyorsabban
felvettetik az Általános
Ügyvitel Bankirodája,
Hatvan-u. 5. sz. 5261

Egy
üzlet, mely alkalmas hen-
tes, fodrász, fűszer, ki-
főzés, kávéház, nek ki-
adó májusra. Nyugoti-u.
15. 5145

Friss
melegágyból karalábé és
ugorka naponta Pacelnél
Bathányi-u. 6., szinte ki-
ültetéshez szükséges virág
palántok cseropes virágzó
növények nagy mennyi-
ségben és olcsón Pacelnél
Ferenc József-ut 6 sz. 189

Piac-
utca 51 sz. (Csanak ház)
II. emeletén irodának
megfelelő utcai helyiségek
azonnal kiadók. 5270

Kiadó
modern tiszta utcai öt-
szobás lakás november
hóra. Simonffy-utca 11. 5269

Egy
lő után való tejes kocsit
vesz k. Cim Egymalom-
utca 9. szám. 5777

Kárpitos
munkát és matrások fel-
diszítését legszolidabb ár-
ban készítik, Percos-u.
5. szám. Mész, kárpit-
os. 5775

Kereslet.

Fűszer-
nagykereskedésbe pénz-
írással felvétetik, gép-
írásban jártas előnyben
résztettetik. Tanulók fi-
zetéssel. Cim a kiadóban. 5215

Egy
ügyes varrónő és in-
gyenes tanuló lányok föl-
vétetnek. Szaciz Giza, —
Arany János-u. 62. var-
roda. 5214

Keresek
ügyes fiatal takarítónőt
egész napra. Cim a ki-
adóban. 5194

Kocsikok
és munkás lányok állandó
munkára felvétetnek. Te-
leki-utca 100. 5161

Egy
jó meneteli gyári ipar-
vállalatba társ kerestetik,
lehet kereskedő is. Cim a
kiadóhivatalban. 181.

Egy
30—40 év körüli jobb
családból való nő, aki a
házi teendőket is elvégzi
magános nő mellé keres-
tetik azonnali belépésre.
Cim a kiadóban. 5262

Veszek
tejet 30 literen felül bár-
mijennenyiségben. Aján-
latokat „Közvetítő bank
r.-t.” továbbít. Piac-u. 21.
5076

Felvétetik
gyakorlott simaruha vasa-
lóné, egy ing vasalóné.
Első mosóintézet, Piac-
utca 63. 5079

Megbízható
bejáró takarítónő azonnal
felvétetik. Cim a kiadó-
hivatalban. 5101

Biztosító inté- zet keres üzletszerzőket

fix fizetéssel. —
Ajánlatok tüzetes
referenciákkal a ki-
adó hivatalba ké-
retnek „Biztosító”
jeligére 1056

Gyakorlott
varrónő felvétetik Tul-
gyi Mariska, Kossuth-u.
20. 5255

Közjegyzői
irodába irnokot keresek.
Telephon 198. 5256

Egy
idegbeteg öreg uri ember
mellé ügyes férfi Apólo
kerestetik, aki ilyen mi-
nőségben alkalmazva volt
volt, előnyben részesül.
Jelentkezhetni lehet a déli
órákban, Kossuth-u. 48.
szám alatt. 5231

Irnok
azonnal felvétetik ügyvédi
irodába Piac-utca 79 szám
alatt. 5029

Fodrász-
segéd, jó munkás felvétet-
tik Szilágyinál, Szilágyi-
nál, Csapó-utca 1. sz. 5271

Középkoru
gyermektelen házaspár —
házmesternek felvétetik,
Pöterfia-utca 9. sz. alatt.
Városi hajdu, vagy ren-
dőr előnyben részesül. 5272

Gyakorlott
varró és tanuló lányok
felvétetnek, Cseropes-u. 8.
Szoboszlav M. 5267

Pénztárnokné
gyakorlattal felvétetik —
Wetsz Márton fűszerüzle-
tében. 5273

Jó
főzőné felvétetik, Bethlen-
utca 10. 5274

Elegánsan
butorozott külön bejáratu
szoba kiadó özv Schwartz
Adolfné, Hatvan-utca 24.
5019

Ügyes
bojáróné felvétetik. Cim
a kiadóhivatalba. 5282

Jól
főző szakácsné és szoba-
lány felvétetik Magos-u.
13. 5221

Fodrász-
segéd 22—25 éves — jó
munkás felvétetik. Fölté-
telek meg tudhatók Bisz-
tricsanyi Dezső, Félix-fürdő b

Május
1-én Miklós-utca elve-
szett egy 2100 kor. váltó,
Hajdumegyei Népbank —
borítékjában volt 8 ké-
rem a Takarékos és Bank
intézeteket, hogy ha va-
laki beviszi, tartsák le.
Miklós utcai kefégyár 150
Géder János. 5288

Egy
fiatal asszony állást ker-
es üzletben, vagy gaz-
dasszónynak is ajánlko-
zik magános urhoz, Had-
házi-ut 22. Molnár Mi-
hályné. 5226

Házmestert
keresek azonnali belépésre
Schvartz Antal, Bethlen-
utca 40. 5224

Gyakorlott
pénztárnokné felvétetik
Ullman Salamon fűszer-
nagykereskedésében Piac-
utca 81. Tanulók fizetéssel
szintén felvettetik. 5223

Takarítónő
kerestetik, Hónvéd-utca
24. 5234

Pénztárnokné
keresünk azonnali belé-
pésre. Személyesen át-
adott ajánlatot kérünk.
Bészler és Dávid vaske-
reskedők. 195

A
Kut- és Csapó-utca el-
veszett egy csomag száma
Megtalálójá jutalomban —
részesül. Darabos-utca 45
alatt. 5239

Egy
fodrász-segéd 3 nap ki-
sigiteni 6 kor. és koszt,
felvétetik. Varga József,
Nyugoti-u. 14. sz. 5254

Fodrász-
segéd felvétetik fűszerre,
vagy ellátással, Vinkler
Hajduszoboszló. 5253

Pénztárnokné
azonnali belépésre kerest-
etik, Hatvan-u. 8., festék-
üzletben. 5251

Tarta ékos
tisztí egyenruha közös
hadseregbe megvetelre —
kerestetik. Cim a kiadó-
ban. 5264

Jó
munkás fodrász-segéd —
azonnal beléphet Szik-
szay fodrászüzletében, —
Atilla-ter. 5259

Ügyvédi
irodába jóírású kiasz-
szony kerestetik kiségi-
tőnek. 5258

Allást keres iparos ember,

egy megbízható
ki jó írás és számo-
lással bír. — Elvállal
irodai, pénztárnoki —
vagy külső munkála-
toknál az ellenőrzést,
illetve azok számba-
tartását. 1074

Cime a kiadó- hivatalban.

Eladó
szép ebédli asztal, ma-
gas fonású esztergált sző-
kek. Hatvan-utca 6. 5263

Árverési hirdetés.
A Debreceni Gazdák Bankja Részv.-társ.
Zálogházában
Kossuth-u. 11 sz. alatt, a lejárt zá-
logtárgyak f. év május hó 29-én,
délután 3 órakor fognak, iparhatóság
kiküldött jelentésében nyilvánosan elár-
vereztetni.
Debrecen, 1912. március hó 5-én.
901 **Az Igazgatóság.**

Eladás.
Boltajtó
külső-belső, haszált konyha
kamara ablakok eladók.
Teleki-u. 64. 5189

Négy
szoba, konyha, kamara
és pince helyiségbe való
villany luzterek el-
adók. Csapó-utca 36. 190

Egy
szoba butor eladó. Hajó-
utca 4. 5149

A kondoros
vasuti állomásnál levő —
nyaralóm 52 cat. hold,
914 négyszögöl földdel
együtt eladó. Termőszőlős
van benne 6 cat. hold s
egy hold 2 éves ültetés.
Balogh Zsigmond. 5156

Bádogos
és szerelő szerszám jutá-
nyos Áron eladó. Teleky-
utca 16. b

Jókarban
levő hentesüzlet berende-
zés eladó. Méliusz tér. 9.
5279

Sírkertnek
vagy épület labazatnak
való faragott kő eladó. —
Értekezhetni Egymalom-
utca 9. szám. 5778

Egy
elegáns hajtó kocsit eladói
Ára 500 korona. Értekez-
hetni Egymalom-utca 9.
szám alatt. 5776

Egy
föderes, jóminőségű hus-
hordó kocsit, vagy tejhör-
dónak is megfelel. Meg-
tudható Virág-utca 1. sz.
5230

Óoska
butor eladó, Verbőczy-u.
10. 5227

Riesz
kocsigyárában eladó egy
jó kis kocsit 1 és 2 lóra
használható, 2 lóra való
pradás szermám és 1 lóra
továbbá egy teljesen új
pries nyereg felszerelés
a legszébb kivitelben vis-
czammal és szűgyelével
az összesnek az ára 600
tom 500 korona azaz 60
százkorona. 5243

10
heftő bor eladó, Szé-
chenyikert, — Huszár-utca
13. sz. 5247

Rézedények
eladók. Magos-u. 14 b

Eladó
egy francia buldog kutya
József kir. herc-u. 58. —
Pásztor. 5244

Kocsi
felzeto fedeles, olajtengé-
lyes, löszerszámok, löta-
karók olcsón eladók. Mar-
gittfürdő. 5241

Ablakok
ajtók különféle méretűek,
horgonyozott tető lemezek
tábori tüzhely jutányos
árért eladó. Margittfürdő.
5242